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Objednávky církevního 
obřadu – pohřbu 

Od 1. října 2021 má farnost Přísnotice – Žabčice  
duchovního správce P. Mgr. et Bc. Jaroslava 
Trávníčka. Současně je ustanoven farářem pro 
Římskokatolickou farnost Blučina a Měnín. Žádá 
proto farníky, aby při objednávce církevního 
pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, a teprve 
potom s pohřební službou.

Kontaktní místo: 
Římskokatolická farnost Blučina
Komenského 20
664 56 Blučina
mobil: 777 259 336 

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, 
kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání 
objednali s ostatními službami přímo u pohřební 
služby.

Přehled připravovaných kulturních akcí 
Datum Akce/Pořadatel
19. 10. 2024 Lampionový průvod/Matahu/TJ Sokol Žabčice
28. 10. 2024 Masarykova jízda
  1. 11. 2024 Beseda o životě v Iráku
 9. 11. 2024 14. Svatomartinské zpívání/Mužácký sbor Šatavan

13. 11. 2024 VIP Art Company: Královny
23. 11. 2024 Cimbálový večer s výukou tance
Od 1. 12. 2024 Vánoční stezka/TJ Sokol Žabčice
  1. 12. 2024 Rozsvícení vánočního stromu
  7. 12. 2024 Poslední leč/Myslivecký spolek Žabčice – Unkovice
11. 12. 2024 Adventní tvořivé odpoledne na DPS/Kulturní komise
25. 12. 2024 Štěpánská zábava/TJ Sokol Žabčice
31. 12. 2024 Silvestrovská rozlučka s uplynulým rokem
11. 1. 2025 Tříkrálová sbírka/Oblastní charita Rajhrad
18. 1. 2025 Disco na ledě/Matahu/TJ Sokol Žabčice
18. 1. 2025 Ples/Myslivecký spolek Žabčice–Unkovice
  7. 2. 2025 Posezení u cimbálu/Mužácký sbor Šatavan
  8. 2. 2025 Obecní zabijačka
22. 2. 2025 60. výstava vín/Vinaři – ZO ČZS Žabčice
  1. 3. 2025 Dětský maškarní ples/Hasičský sbor Žabčice
  5. 3. 2025 Fanny agentura: Duchem proti své vůli
  8. 3. 2025 Žabčický krojovaný ples/Obec/pořadatelé/TJ Sokol Žabčice
29. 3. 2025 Firedance/Hasičský sbor Žabčice

Zpracovala kulturní komise RO, výčet akcí nemusí být úplný. Změna vyhrazena.

Sólo starosty obce



￼3

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
úvod podzimního čísla Občasníku nemohu začít 

jinak, než stále čerstvým a aktuálním tématem, a to 
povodněmi 2024. Ty  začaly v pátek 13. září 2024 jako 
výsledek srážky dvou frontálních systémů nad oblastí 
střední Evropy, které přinesly vytrvalý déšť. Výsledkem 
byly velmi intenzivní a dlouhotrvající srážky na většině 
území Česka, způsobené tlakovou níží Boris. V Česku 
během povodně 262 toků dosáhlo některého 
z povodňových stupňů. Stoletou vodu zaznamenalo 55 
měřicích míst. Zahynulo, či bylo pohřešováno 13 lidí. 

I přesto, že se část naší obce nachází v záplavovém 
území stoleté vody, nedošlo díky včasnému odpouštění 
přehradních nádrží na toku řeky Svratky Povodím 
Moravy k vylití koryta řeky do obydlených oblastí.

Ne všechna města, obce a obyvatelé měli takové 
štěstí jako my. Přes víkend se nejvíce zasaženým 
oblastem povodní běžný den leckdy změnil v boj o holý 
život, případně o záchranu majetku budovaného i po 
generace. Těmto oblastem jsme se na říjnovém 
mimořádném zasedání zastupitelstva Obce Žabčice 
rozhodli pomoci. Jednohlasně jsme se shodli na 
uvolnění finančních prostředků z rozpočtu obce ve výši 
2 000 000 Kč, které rovným dílem rozdělíme mezi obce 
Vidnava a Česká Ves.  

Poděkování našim dobrovolným hasičům
Rád bych touto cestou vyjádřil velké DÍKY jednotce 

sboru dobrovolných hasičů Žabčice za jejich nasazení 
při odčerpávání vody, odklízení padlých stromů, 
pytlování písku a přípravě protipovodňových opatření 

u řeky Svratky. Dík patří i skupině dobrovolných 
hasičů, která držela pohotovost pro případ, že by došlo 
k evakuaci osob z obydlených oblastí na toku řeky 
Svratky. To se naštěstí nevyplnilo. V neposlední řadě 
velké díky za organizaci materiální sbírky pro město 
Vidnava, do které se mohli vašim prostřednictvím 
občané Žabčic zapojit.

Dne 16. 9. začala plánovaná rekonstrukce 
komunikace II/416 mezi Žabčicemi a Pohořelicemi. 
Oprava bude trvat do 2. 12. 2024. Ke hřbitovu vede 
objízdná trasa přes Kotlůvek, viz. obr. mapy objízdné 
trasy dole na stránce. Na místě jsou osazeny značky pro 
lepší orientaci. Trasa je na některých místech méně 
přehledná, prosím jezděte opatrně. Tato cesta slouží 
POUZE pro příjezd na parkoviště hřbitova, rozhodně se 
po ní nedostanete až na Pohořelice! Pro pěší a cyklisty 
se nic nemění, chodník je průchodný po celé trase. 
Provoz prodejny vajec je rovněž nedotčen. 

Objížďka na Pohořelice vede přes Židlochovice 
a  H r u šo v a n y a j e p o c e l é t r a s e z n a č e n a . 
V  Židlochovicích lze v důsledku navýšení provozu 
očekávat dopravní komplikace, počítejte tedy 
s možným zdržením na svých cestách. Zároveň bych 
chtě l poděkovat emeritnímu starostovi obce 
Mgr.  Vladimíru Šmerdovi, který se z pozice radního 
jihomoravského kraje zaslouž i l o to, aby se 
zdevastovaná silnice opravila.

Ing. Jakub Coufalík
starosta obce Žabčice

Místní knihovna

Objízdná trasa na hřbitov

Úvodní slovo starosty obce
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1. Nedávno jsme se s rodinou přistěhovali do Žabčic 
a  v letošním roce se nám narodila holčička, pořádá 
obec nějakou koordinovanou akci k přivítání nově 
narozených dětí?
Ano, letos jsme změnili formu přivítání nově narozených dětí 
s trvalým bydlištěm v Žabčicích. V dubnu jsme uspořádali 
slavnost Vítání občánků ročníku 2023. Přivítali jsme 
celkem 15 narozených dětí, předali jim drobné dárky, jejich 
maminkám růži. Ale především rodiče dětí společnými silami 
založili první řádek obecního vinohradu, který je památným 
místem pro nově narozené žabčické děti. Každý další ročník 
bude mít svůj akátový sloupek, na kterém je graficky 
znázorněn počet holčiček a chlapečků. Pokud se vám tedy 
narodil potomek v letošním roce, neváhejte se zaregistrovat na 
webových stránkách obce v sekci občan. Pozvánky s termínem 
akce vám osobně doručíme do poštovních schránek.
 2. Na FB profilu Obce Žabčice jsem četla o chystané 
akci Setkání jubilantů. O co se prosím jedná? Mohu 
také přijít, když jsem letos oslavila kulatiny?
Jedná se o kulturně-společenskou akci pro pozvané občany 
Žabčic, kteří se tento rok dožívají významného životního 
jubilea 70, 75, 80, nebo již mají věk 80+. Celkem obdrželo 
pozvánku 122 občanů, kteří se mohou těšit na vystoupení dětí 
z MŠ a ZŠ nebo mužáckého sboru Šatavan. Další podrobnosti 
nebudu prozrazovat, aby měli účastníci taky nějaké 
překvapení.     
3. Pane starosto, jak pokračují stavební práce na 
přístavbě školy?
V průběhu letních prázdnin se pracovalo na stávající budově 
základní školy, kde se osadily vnitřní jednotky klimatizace 
v  jednotlivých třídách, vzduchotechnika, příprava na 
propojení s přístavbou a rozšíření šatny. Zároveň proběhla 
výmalba a úklid školy, aby 2. září mohli žáci nastoupit do 
nového školního roku. V přístavbě proběhlo vylití podlah, 
které zrají po dobu 3 měsíců. Dokončuje se elektroinstalace 
a ZTI a zahajují se venkovní práce. Zároveň bylo vypsáno 
výběrové řízení na dodávku nábytku a venkovní učebny. 
Finišujeme i s projektem revitalizace zahrady MŠ a ZŠ, která 
naváže na projekt přístavby základní školy.
4. Pozornému oku okolo chodících občanů neuniklo, 
že z dominanty obce – kapličky opadává omítka. Má 
obec v plánu sanaci a opravu fasády této významné 
kulturní památky?
V průběhu letních prázdnin jsem situaci řešil s restaurátory, 
specializujícími se na opravy kaplí a božích muk. Ačkoliv se 
historicky na kapli sv. Vavřince provádělo podřezání a sanace 
zdiva, stále dochází k navlhání a bude nutno zjistit příčinu. 
Každopádně kapličku budeme chtít opravit v příštím roce.
5. Je už možno navštěvovat dětské hřiště na ulici 
Višňová?
V první polovině srpna byly dokončeny herní prvky dětského 
hřiště mezi ulicemi Višňová a U Hřiště. I přes dlouhotrvající 
vysoké teploty jsme se tehdy rozhodli vyset trávu, kterou jsme 
v období sucha 2x denně pravidelně s brigádníky, 
zaměstnanci a sousedy zalévali. Do konce září proběhla první 
etapa výsadby stromů a keřů. Z důvodu poruchy techniky 

jsme museli druhou etapu odložit na říjen. Vysazované keře 
a  stromy odstíní sluneční paprsky a odcloní hřiště od 
parkoviště. Vznikne tedy tzv. živý plot a zároveň jsme se 
snažili vysadit jedlé odrůdy, aby děti a rodiče mohli 
v  průběhu her dobít energii. Hřiště se během několika dnů 
naplnilo dětmi a plní svůj účel, jen bych chtěl apelovat na 
dodržování provozního řádu a udržování pořádku a čistoty.
6. A jak to v současné době vypadá se stavbou 
podchodu u vlakové zastávky? Proslýchá se, že 
chybou dělníků byla stavba o metr posunuta oproti 
původním plánům a tato chyba se bude muset 
napravit, což stavbu prodlouží.
Stavba podchodu se blíží do fáze, kdy bude osazováno 
zastřešení. Tyto práce vyžadují přítomnost velkého jeřábu, 
který s největší pravděpodobností bude v provozu i v nočních 
hodinách, proto prosím o trpělivost obyvatele blízkých domů. 
Jako zástupce obce se účastním kontrolních dnů, proto si 
dovolím konspiraci o posunutí podchodu vyvrátit. Pravdou 
je, že ke zdržení stavby došlo vlivem použití jiné izolační 
vrstvy na starém podchodě a bylo třeba vyřešit a otestovat 
napojení na izolaci novou. Předání stavby do zkušebního 
provozu by mělo proběhnout v pondělí 16. 12. 2024 a den 
následující by cestující mohli začít podchod využívat.
7. Jako občané využívající vlakové spojení s Brnem 
bychom uvítali lepší informovanost o provozu 
vlakové zastávky a byli včas upozorňováni na 
prováděné změny. Kde je možno aktuální informace 
získat?
Z důvodu posunutí termínů prací dojde s největší 
pravděpodobností k mimořádným výlukám. Správa Železnic 
tedy doporučuje sledovat informační kanály KORDISu 
a  přepravců. Oznámení o výluce jsou taktéž u vlakové 
zastávky a měla by být předávána dálkovým rozhlasem. My 
jako obec nejsme schopni sledovat výluky a zpoždění vlaků 
a předávat tyto informace našimi kanály. 
10. Pane starosto, na domě č. p. 1 na ulici Přísnotická 
chybí delš í dobu pamě tní deska s textem 
upozorňujícím, že se zde narodil významný žabčický 
občan, P. Vojtěch Slouk. Bude na fasádu domu 
navrácena? 
Deska byla instalována k 50letému výročí úmrtí P. Vojtěcha 
Slouka. Nepodařilo se však dopátrat, kdo ji zakoupil, Obec 
Žabčice ji ve svém majetku neeviduje. Současný vlastník 
nemovitosti pamětní desku odejmul z fasády domu z důvodu 
její rekonstrukce. Dohodli jsme se, že pokud nebude pamětní 
deska do poloviny srpna 2025 navrácena na fasádu 
nemovitosti, vlastník č. p. 1 ji uloží na obecním úřadě. 
Po dokončení oprav mu bude deska vydána zpět, aby ji mohl 
na fasádu domu instalovat.

Starosta obce odpovídá na dotazy čtenářů

Dotazy, které byste rádi starostovi 
položili, zasílejte na e-mailovou adresu: 
obcasnikzabcice@seznam.cz. Odpověď 
naleznete v dalším vydání Občasníku.
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Oprava komunikace II/416 Žabčice–Pohořelice

Zalévání stromků v období sucha

Přístavba budovy základní školy

Srážky rozvodnily jezírko na loukách

Výroba pozvánek pro jubilanty

Rekonstruované dětské hřiště Višňová–U Hřiště

Místnost nad knihovnou v novém designu
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Informace Městské policie 

Vzhledem ke skutečnosti, že se neustále množí počet 
volně pobíhajících koček v obci Žabčice, žádáme 
v  souladu s níže uvedeným stanoviskem Ministerstva 
životního prostředí ČR občany, aby tyto kočky nekrmili.

Děkujeme za pochopení.

Krmení a vytváření tak „kočičích kolonií“
Ministerstvo zemědělství ve svém stanovisku uvádí, že 
z praxe vyplývá, že není žádoucí, aby byly „zdivočelé“ kočky 

náhodně krmeny, aniž by jim byla poskytnuta úplná péče. 
Takový postup, byť je oblíbený, má nepříznivé důsledky pro 
samotná zvířata. Populace koček se vzhledem k dostatku 
potravy sice rozmnožuje, ale zároveň zvířatům není 
poskytováno to základní – kvalitní krmení, veterinární péče, 
adekvátní hygienické podmínky atp. To v dalších důsledcích 
působí utrpení jednotlivých jedinců takovéto populace, neboť 
vede ke vzniku a šíření nemocí v populaci, biologickému 
stresu, utrpení a mnohdy i úhynům zvířat. 

Zkrácení si cesty přes kolejiště z důvodu stavby 
(i jakéhokoliv jiného) se zdá jako super nápad, i když se 
tím dopouštíte přestupku (za což pochopitelně hrozí 
pokuta). I když se to děje v Žabčicích, kde aktuálně 
v  důsledku stavby bezbariérového podchodu vlaky 
projíždí sníženou rychlostí 80  km/h,  jedná se 
o hazardovaní se životem na slušné úrovni, kdy se při 
kolizi podíváte zdarma o dvě zastávky dále, než celá 
souprava zcela zabrzdí. V souvislosti se železniční 

dopravou jsme řešili také oznámení, kde měly děti 
házet kamení na projíždějící vlakové  soupravy.

MÚ Židlochovice, odbor dopravy, zaznamenal 
několik případů podvodných SMS zpráv, doručených 
na mobilní telefon náhodně vybraným občanům. Ty se 
týkají spáchání dopravního přestupku, spočívajícího 
v překročení nejvyšší dovolené rychlosti. V SMS zprávě 

neznámý odesílatel vybízí adresáta k otevření 
formuláře a přihlášení se pomocí bankovní identity 
občana přes falešné internetové stránky Ministerstva 
dopravy a následnému uhrazení pokuty. V textu SMS 
zprávy je dále uvedeno, že v případě uhrazení pokuty 
v  určitém časovém limitu bude poskytnuta sleva 
z pokuty ve výši 50 %. Důrazně vyzýváme občany, aby 
na tuto SMS zprávu nereagovali, uvedený odkaz ani 
formulář ve svých telefonech neotevírali, neboť se jedná 
o podvodné jednání.

Dále strážníci mimo jiné řešili celkem 4 osoby bez 
domova, které se v Žabčicích usídlily na veřejných 
prostranstvích a budovách. 

Proběhl také sběr použitých injekčních stříkaček. 
Doprovázeli jsme hodový průvod po dědině. Předávali 
jsme kamerové záznamy PČR jako důkazní materiál 
k  trestním řízením. Odhalovali jsme autovraky, 
u kterých proběhla jejich následná likvidace.

Naši práci můžete sledovat také na sociálních sítích:
Facebook: Městská policie Židlochovice 
Instagram: mpzidlochovice.

kom. Bc. Petr Fajks
zástupce

vedoucího

I PŘES UZAVŘENÍ SILNICE PRODEJNA VAJEC STÁLE OTEVŘENA!

V termínu od 16. září do 2. prosince 2024 bude uzavřena komunikace II/416 směrem 
od Žabčic na Pohořelice. Prodejna vajec však pro vás zůstává otevřena i nadále. 

Pondělí – zavřeno
Úterý – Pátek: 8:00 – 16:00

Sobota: 8:00 – 10:00

Těšíme se na vaši návštěvu! 

Krmení toulavých a zdivočelých koček 
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100 let Školního zemědělského podniku
Co napsat k tak významnému výročí? 
Že je to opravdu úctyhodná doba trvání jedné instituce, 
a to jí nejméně dvakrát šlo o samu existenci!

Mateřská Vysoká škola zemědělská (v současnosti 
Mendelova univerzita v Brně) byla zřízena zákonem 
samostatné Československé republiky již v roce 1919. 
Pět let trvající snahy jejího vedení o získání vhodného 
zemědělského statku ve svém okolí se po řadě 
nerealizovatelných akcí ustálily na zájmu o dvůr 
Žabčice, součást Velkostatku Židlochovice. ČSR hned 
po 1 sv. válce konfiskovala rozsáhlá panství dříve 
vládnoucí habsburské dynastie. Vzápětí realizovala 
pozemkovou reformu přerozdělující a upravující půdní 
držbu. Konfiskované majetky mělo ve své gesci 
Ministerstvo zemědělství (MZe). K právoplatnému 
rozhodnutí o změnách však mohlo dojít teprve až byla 
vyřízena všechna odvolání původních majitelů, a to 
trvalo několik roků. Vedoucí představitelé školy 
očekávali, že potom se statek vyčlení pro Ministerstvo 
školství, a to jej přidělí do odpovědnosti VŠZ v Brně.

Vedly se však i několik let trvající spory 
a  vyjasňování si kompetencí obou zúčastněných 
ministerstev. V nich se v podstatě jednalo o to, co potom 
čas od času provázelo existenci školního statku po celé 
období jeho trvání. A to: „V jaké míře má školní statek 
být zaměřen na výnosové hospodaření, do  jakého 
stupně ho budou vytěžovat školské potřeby, 
a především však, kdo je bude hradit.“

MZe  „šalamounsky“ rozhodlo, že statek Žabčice 
s  poplužním dvorem Oulehla bude VŠZ v Brně dán 
do nájmu na 12 let. Předání proběhlo 24. a 25. června 
1925 a od tohoto data se počíná existence školního 
statku. Nájemní smlouva byla pro školu velmi 
nevýhodná. Škola nemohla dle svého uvážení obsadit 
ani místo správce, do zastaralých budov bylo třeba 
investovat, na vše bylo třeba povolení MZe a podobně. 
N e u s t a l y p ro t o t l a k y n a n a d ř í z e n é ú řa d y 
o  spravedlivější uspořádání. To se dařilo jen zvolna 
a  postupně. Až vládním nařízením z roku 1928 byl 
„Žabčický školní závod“ zřízen jako samostatný státní 
podnik. To měl statek za sebou již téměř pět let 
výsledků, které přesvědčily úřady, že se VŠZ umí 
o svěřený majetek postarat. Z původní výměry 600 ha, 
o kterých se mluvilo v počátcích jednání, ukrojila něco 
pozemková reforma na příděly pro okolní rolníky, další 
půda byla použita jako odbytné pro smlouvou nuceně 
převzaté nadpočetné zaměstnance. Toto řešení stálo pak 
na počátku vzniku „Malých Žabčic“. Do přídělu vysoké 
škole zůstalo 365 ha. Od těch dob vypomáhala státní 
půda školního statku při získávání stavebních míst pro 
rozvoj obce ještě několikrát.

Historické materiály nás informují o tom, že vztah 
vysokoškolských učitelů tvořících ředitelství, byl 
s  provozem v Žabčicích v té době velmi intenzivní. 
Od  roku 1931 již ředitelstvím vybraný správce statku 
Ing. Blahoslav Čermák byl její zkušený odborník. Tuto 
funkci vykonával ke spokojenosti vysoké školy 

Nádvoří statku koncem šedesátých let dvacátého století

Nádvoří statku v roce 1925 Kolaudace nového kravína
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a k prospěchu školního statku až do dubna 1942, kdy 
byl gestapem zatčen a později za odbojovou činnost 
popraven. To už se ale dostáváme do období, kdy šlo 
školnímu statku doslova o existenci. Již od uzavření 
českých vysokých škol 17. listopadu 1939 usilovala 
německá okupační správa o jeho zrušení nebo 
podobných krocích, což se dařilo ředitelství eliminovat. 
Po zatčení správce Čermáka byla však na statek 
nekompromisně uvalena nucená správa. Byl zde 
zaveden systém státního dozoru s intervenováním ve 
prospěch válečných zájmů okupační mocnosti. 
V  budově pro deputátníky postavené v roce 1929 
(Šanhaj) byly zřízeny kanceláře pro úředníky 
okupačního úřadu řídícího dosídlování okolních obcí 
občany německé národnosti. Dvě stodoly statku 
sloužily jako sklady nářadí a zařízení pro tyto 
dosídlence. V dílnách se opravovala vojenská technika, 
stavy koní a dobytka byly decimovány rekvizicemi. 
Dosídlené německé obyvatelstvo a německá správa 
statku uprchli v polovině dubna 1945 před frontou.

Po 2. sv. válce byl statek se zcela zdecimovaným 
hospodářstvím vrácen do správy Ministerstva školství 
a 22. července 1945 byl opět svěřen VŠZ v Brně.  Druhá 
polovina čtyřicátých let byla plně věnována nápravě 
škod způsobených válečnými událostmi. Po roce 1948 
se muselo řízení statku i jeho hospodářská činnost 
přizpůsobovat podmínkám centrálně plánovaného 
hospodářství s pevně stanovenými povinnostmi ke 
státu. Provoz i školská činnost trpěly častými 
reorganizacemi zemědělského rezortu i vysokého 
školství. Problematické bylo v těchto podmínkách 
obsadit i vedoucí funkci. Správce byl nově odpovědný 
nejen odbornému ředitelství vysoké školy, ale do jeho 
rozhodování zasahovaly statkové organizace ROH 
a KSČ. Vysoká škola byla často nucena ponechat zde ve 
funkci praktiky s nižší kvalifikací, nebo na statek 
posílala na přechodnou dobu do vedoucí funkce své 
asistenty. Celá padesátá léta tak statek procházel 
obdobím značných hmotných a organizačních potíží, 
nedostatkem pracovních sil, odcházejících za lepší 
nabídkou do blízkých měst. Přitom se po něm chtělo, 
a b y b y l v z o r e m p r o s o u k r o m é z e m ěd ě l c e 
a  přesvědčoval je o výhodách hospodaření ve větších 
celcích. Trvala velká různorodost hospodářského 
zaměření, pěstovala se široká paleta polních 
i  zahradnických plodin a druhů chovaných 
hospodářských zvířat. Statek se neobešel bez náboru 
pracovníků ze Slovenska, a to od roku 1962 hospodařil 
na výměře zvětšené o převzaté JZD Unkovice.

Druhá polovina šedesátých let přinesla přece jen 
poněkud uvolnění v dosavadním rigidním řízení 
zemědělské politiky. Vedení školy a statku vypracovalo 
návrh nové koncepce hospodaření pro příští období. 
Snažilo se pro jeho realizaci vytvořit prostor 
u  nadřízených orgánů. Nebylo to vůbec lehké, to už 
mohu potvrdit z vlastní zkušenosti. Cílem bylo 
stabilizovat hospodářský výsledek zaměřením se na 
tržby z živočišné produkce (mléko, hovězí maso, 
jednodenní kuřata) a polní rostlinnou výrobu podřídit 

tomuto cíli. S tím souviselo zrušení chovu prasat, 
konkurujícího chovu plemenných nosnic nároky na 
státem limitovaná jadrná krmiva. V zahradnictví 
podporovat výsadbu nových vinic, prodávat hrozny 
a  postupně se zaměřit i na vlastní zpracování. 
Naplňování tohoto záměru se dařilo pomalu, krok za 
krokem až do konce sedmdesátých let dvacátého století. 
Tehdy se školní statek opět z rozhodnutí „vyšších míst“ 
zvětšil o  Sloučené JZD Přísnotice–Žabčice. Provozní 
budovy (v té době již Školního zemědělského podniku) 
se  nacházely ve třech obcích. Obhospodařovaná půda 
se víc než zdvojnásobila. Opět bylo třeba konsolidovat 
zaměření výrobních úseků, což se zdařilo poměrně 
v krátké době. Napomáhal tomu státem zaručený odbyt 
tržní zemědělské produkce za  celkem předvídatelné 
ceny.

Pokud se týká naplňování účelových potřeb vysoké 
školy, dávali od šedesátých let její odborní pracovníci 
přednost zřizování statkových stálých účelových 
zařízení. Po vzoru Polní pokusné stanice, která 
rozvíjela svou výzkumnou a ověřovací činnost 
nepřetržitě prakticky od vzniku statku, se snažili 
o  vybudování podobných zařízení. Vznikala většinou 
adaptacemi. Na Úlehle tak byla uvedena do provozu 
Stanice kontroly výkrmnosti jatečných prasat, 
v  hlavním areálu Stanice kontroly dědičnosti býků 
a  stáj pro pokusy s výživou zvířat, laboratoř pro 
rozbor krmiv. Učebny se zázemím pro studenty byly 
v  hlavním areálu i na drůbežím středisku. Zde byla 
pro pokusy vyčleněna snášková hala. Početným 
studentským praxím sloužil internát. Později v roce 
1983 bylo uvedeno do provozu v  hlavním areálu 
P e d a g o g i c k o - vý z k u m n é p r a c o v i š t ě ( P V P ) 
Agronomické fakulty, vybavené pro moderní výuku 
i  konference. V  adaptacích vznikly také stáje pro 
didaktické stádo ovcí a vzorník plemen masného 
skotu. V Kotlůvku bylo zbudováno včelařské 
pracoviště, které mělo k dispozici 100 včelstev. V jeho 
sousedství byly vyčleněné plochy pro pokusy 
v  zahradnictví. Na požadavky výuky a  výzkumu se 
bral zřetel i při výsadbě nových kultur v  sadech 
a  vinicích. Od počátku devadesátých let přibyli do 
stavu sportovní koně a jezdecký oddíl. Vysoké nároky 
měla škola i na semestrální praktickou výuku 
studentů, především z  Agronomické fakulty, ale 
i  jiných fakult a  zemědělských škol. Požadavky na 
vědecko-výzkumnou činnost uplatňovali učitelé VŠZ 
prostřednictvím účelově zřízených pracovišť. Stručně 
zmíním jen některé obory výzkumu. Bioklimatologická 
s ledování , odrůdové a j iné početné pokusy 
s pěstováním polních plodin, ověřování nových plodin 
na zahradnickém pracovišti. Ověřování nových 
technologií chovu hospodářských zvířat, jako například 
využití inseminace v procesu šlechtění nosné drůbeže, 
ale i získávání a přenosy embryí u přežvýkavců a řada 
dalších experimentů. 

Převratná změna politických a ekonomických 
poměrů po roce 1990 znamenala ve svých důsledcích 
ve lmi důkladné přehodnocení dosavadního 
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hospodaření školního podniku. Objevily se i názory 
o  jeho nepotřebnosti a zrušení. Živelný vývoj 
podmínek podnikání v zemědělském rezortu, pokles 
a v některých ročnících úplná absence finanční podpory 
školských potřeb vedly k tomu, že byl statek nucen 
v  zájmu své existence omezovat některé své provozní 
i  účelové provozy. Nebylo jasné, jak rozsáhlé budou 
nároky na vrácení statkem obhospodařované půdy 
vlastníkům, statek byl povinen vypořádat se s nimi 
finančně. (Celkový objem restitucí 52 milionů korun byl 
místním vlastníkům postupně uhrazen Ministerstvem 
školství.) Diskuze řídících orgánů vysoké školy 
o  privatizaci vyústily v několik pronájmů. Z nich 
nejrozsáhlejší byl pronájem všech zařízení drůbežího 
střediska včetně plemenného materiálu a zaměstnanců 
firmě Integra a.s. Zrušeno bylo stavební středisko a jeho 
některé části pronajaty firmě Malachta. Rekonstruovaný 

kravín za dráhou byl vložen jako vklad do nově vzniklé 
Inseminační stanice kanců, sklad pesticidů pronajat 
firmě Agromerkata. Vlastníkům bylo vráceno přibližně 
170 ha zem. půdy. Uskutečnily se i další dílčí pronájmy 
v  mechanizačním středisku v Přísnoticích nebo 
v  nevyužitých částech budov podniku. ŠZP se tak 
koncem dvacátého století zmenšil co do rozsahu 
činnosti, tak i počtu zaměstnanců a postupně opět 
konsolidoval svoji činnost.

 
Článek bude mít pokračování v jarním vydání Občasníku, kde 
bude čtenáře o posledním dvaceti pětiletém období existence  
podniku informovat vedení Školního zemědělského podniku 
Mendelovy univerzity v Brně.

z archivních materiálů, ale i vlastní paměti sepsala
Ing. Stanislava Žižlavská

Rok 1931 1949 1965 1979 1999 2001 2023

Výměra ha 365 365 741 1 863 1 552 2 892 2 221

Zaměstnanci 53+75 79+40 146 307 128 193 86

Pozn.: v letech 1931 a 1949 zaměstnanci stálí + sezonní, ostatní roky přepočet na celoroční fond pracovní doby.

První sklízecí řezačka

První kombajn
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Ze života Mateřské školy Žabčice 
Po horkém létu začal školní rok 2024–2025, školy 

ožily společně s dětmi, které je navštěvují.
V naší mateřské škole čeká děti mnoho nových 

zážitků s kamarády. Připraveny máme kulturní, 
dopravní, hudební, a zábavné akce. Zpestří dětem 
pobyt v době, kterou nemohou trávit se svými rodiči.

První z nich proběhla v podobě Dopravního 
dopoledne v pátek 4. 10. Tzv. ,,SMYSLOHRANÍ“ se 
uskutečnilo ve středu 9. 10. Dne 15. 10. přijelo za dětmi 
Divadlo ,,Šikulka“ s poučnými pohádkami z oblasti 
bezpečnosti a slušného chování. Společně navštívíme 
i  Divadlo Bolka Polívky v Brně. Nabízíme také 
pravidelné nadstandardní aktivity, jako Hravá 
angličtina – začala 30. 9., Zumba – začala 1. 10.

Ve fázi příprav je i Logopedická péče přímo v MŠ 
pod vedením Mgr. A. Vyhnánkové. Dále každoroční 
ESS (edukativně-stimulační skupinky) – příprava na 

přestup do ZŠ přímo v naší základní škole a plavecký 
výcvik v Blučině – jaro 2025.

Děti jsou rozděleny do čtyř tříd: Žabky 15 dětí, 
Sluníčka 18 dětí, Myšky 15 dětí, Medvídci 12 dětí. 
O  děti pečuje sedm pedagogických pracovnic a  jedna 
asistentka pedagoga a naši provozní zaměstnanci. 

Připraveny jsou společné dílničky pro děti s rodiči, 
konané v rámci lidových tradic adventu a Velikonoc.

Tímto zveme všechny na tradiční Rozsvěcení 
vánočního stromu v obci, kde vystoupí děti z MŠ i ZŠ, 
a to v neděli 1. 12. 2024 od 16 hodin.

Na příjemná společná setkávání se všemi příznivci 
mateřské školy se těší všichni zaměstnanci MŠ Žabčice. 

                            
za kolektiv zaměstnanců MŠ Žabčice

Dana Mrázková
zástupce ředitele školy MŠ
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V pondělí 2. září 2024 jsme s velkou radostí spolu 
s panem starostou přivítali 21 nových prvňáčků do naší 
první třídy. S jejich příchodem činí celkový počet žáků 
naší školy v tomto školním roce 110. Těší nás, že i přes 
náročné podmínky, které s sebou přinesly stavební 
úpravy, můžeme v novém školním roce pokračovat 
v našem poslání poskytovat kvalitní vzdělávání.

Minulý školní rok 2023/2024 byl od počátku plný 
výzev. S ohledem na zahájení přístavby naší školy, které 
začalo v lednu 2024, jsme se museli připravit na 
výrazné organizační a prostorové změny, abychom 
minimalizovali nutnost stěhování během školního roku. 
Prvním krokem bylo uvolnění jedné z tříd v přízemí, 
kterou jsme dočasně přeměnili na výdejnu stravy. 
Školní družina byla od 1. září 2023 přesunuta do tříd ve 
třetím patře. Naše kuchařka ještě do konce 
kalendářního roku vařila v původní kuchyni základní 
školy. Od 1. ledna 2024 však musela být veškerá 
technologie na vaření přesunuta do mateřské školy, kde 
se od té doby připravují všechny obědy pro žáky 
základní školy.

Obědy se do školy převážely nejprve s pomocí 
zřizovatele, který pro tento účel poskytl obecní 
automobil. Následně se jídlo převáží zaměstnanci školy 
ručně na vozíku nebo na traktůrku. Tato náročná 
situace představuje značnou výzvu nejen pro kuchařku. 
Ta musí vařit v mateřské škole, a poté přejít do základní 
školy, kde jídlo osobně vydává. S těmito organizačními 
změnami se musel vyrovnat i celý personál. Velké 
poděkování patří všem, kteří tuto situaci zvládají 
s neuvěřitelnou profesionalitou a nasazením.

Věříme, že v tomto roce přístavba úspěšně pokročí 
a  na jaře 2025 budeme moci začít plně využívat 
rozšířené prostory školy. V přízemí vznikne nová 
moderní kuchyň a prostorná jídelna. V prvním patře 
budou mít školní družiny konečně své tři samostatné 
učebny. Tento krok velmi vítáme, protože udržet 75 dětí 
školní družiny ve třetím patře ve stávajících kmenových 
třídách je organizačně i prostorově velmi obtížné. Nové 
učebny jim poskytnou větší pohodlí a lepší podmínky 
pro jejich rozvoj.

Na nejvyšším patře přístavby bude zřízena 
samostatná učebna pro ICT, která umožní moderní 
výuku digitálních dovedností. Dále zde vzniknou dvě 
nové kmenové třídy, které budou sloužit nejen pro 
klasickou výuku, ale i pro dělené hodiny. Tyto prostory 
budou odpoledne využívány pro zájmové kroužky, což 
poskytne žákům ještě více možností seberealizace 
a volnočasových aktivit.

Naše škola má velké štěstí, že se může opřít o tým 
kvalifikovaných a motivovaných odborníků, a to i ve 
Školním poradenském pracovišti. Velké poděkování 
patří zřizovateli, který nám umožňuje financovat pozici 
školního psychologa. Kromě toho máme díky 
projektům a financím na podpůrná opatření na plný 
úvazek také školního speciálního pedagoga. Tento 
odborný personál je klíčový pro zajištění kvalitní péče 
o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

Díky této podpoře můžeme do rozvrhu zařadit 
předmět speciálně pedagogické péče (SPP), jehož 
hlavním účelem je podpora žáků, kteří kvůli svým 
speciálním vzdělávacím potřebám nedosahují 
srovnatelných výsledků jako ostatní spolužáci. Tento 
předmět umožňuje kompenzaci jejich obtíží a přispívá 
ke kvalitnímu vzdělávání, které zohledňuje jejich 
individuální potřeby. Naším cílem je zajistit, aby každý 
žák měl šanci plně rozvinout svůj potenciál.

Předmět speciálně pedagogické péče je realizován 
v disponibilních hodinách daných rámcovým učebním 
plánem příslušného rámcového vzdělávacího programu 
a započítává se do maximálního počtu povinných 
vyučovacích hodin.

V minulém školním roce byla v předmětu SPP 
poskytována péče deseti žákům s podpůrnými 
opatřeními ve třetím stupni a sedmi žákům 
s  podpůrnými opatřeními ve druhém stupni. Žádný 
žák školy nebyl Pedagogicko-psychologickou poradnou 
potvrzen jako mimořádně nadaný. Pokud se u žáků 
projevilo nadání v nějakém oboru, byly jim zadávány 
rozšiřující úkoly.

Na základě závěrů z vyšetření PPP je stanoven 
žákovi předmět speciálně pedagogické péče (PSPP). 
Ve většině případů se jedná o 1 nebo 2 hodiny týdně. 

Ze života Základní školy Žabčice 
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V naší škole se zaměřujeme na rozvoj motorických 
funkcí, grafomotorických dovedností, rozvoj vizuálně 
percepčních dovedností, nácvik sociální komunikace, 
rozvíjení sluchového vnímání, logopedické péče, 
zrakové stimulace, rozvoj prostorové orientace, nácvik 
sekvencí a posloupnosti, rozvoj koncentrace pozornosti 
a paměti, případně rozvoj dalších oblastí speciálně 
pedagogické péče. Další oblasti vycházejí z konkrétních 
obtíží žáka. Vzdělávací obsah předmětu není určen, 
protože se jedná o předmět, který je přizpůsoben 
individuálním potřebám konkrétního žáka.

Hlavním cílem předmětu je vytvoření optimálních 
podmínek k rozvoji osobnosti každého žáka, k učení 
i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhl co 
největší samostatnosti.

Při tvorbě vzdělávacího obsahu PSPP se vždy 
vychází z doporučení školského poradenského 
pracoviště, z konkrétních potřeb žáka a míry 
podpůrných opatření.
Žáci jsou vedeni ke stálému zdokonalování, jsou 

hodnoceni způsobem, který jim umožňuje vnímat další 
pokrok.

Při práci se žáky je důležité sjednotit přístup 
k  jednotlivým dětem, soustředit se na jejich kladné 
stránky a usměrňovat jejich aktivity přiměřenými 
podněty.

Oblast činností speciálního pedagoga:
1. oblast vyhledávání a orientační vyšetření žáků, 

jejichž vývoj a vzdělávání vyžadují zvláštní 
pozornost, příprava návrhů na další péči o tyto 
žáky

2. oblast zprostředkování vstupní a průběžné 
diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb se 
žáky se speciálními vzdělávacími potřebami ve 
školských poradenských zařízeních

3. příprava podmínek pro vzdělávání žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami ve škole

4. koordinace vzdělávacích opatření u žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami.

O letních prázdninách naše škola opět zorganizovala 
tradiční a oblíbený příměstský tábor, financovaný 
z  projektových zdrojů. Přestože budova školy byla 

během prázdninových 
měsíců v rekonstrukci, 
děti se mohly zúčastnit 
dvou turnusů tábora. 
Vzhledem k  omezením 
spojeným se stavebními 
pracemi jsme využ i l i 
prostory mateřské školy 
a  fotbalových kabin na 
místním hřišti.
P r o g r a m t á b o r a b y l 
bohatý na různé aktivity. 
Slunečné počasí nám 

přálo, takže dopolední osvěžení na koupališti a zábavné 
hry byly velkou atrakcí. 

Nedílnou součástí tábora byly také soutěže a týmové 
hry, které děti motivovaly k rozvíjení soutěživosti, 
spolupráce a dodržování zásad fair play.

Příznivé počasí nám umožnilo uskutečnit poznávací 
výlety do okolí a zorganizovat sportovní dopoledne na 
atletickém hřišti v Přísnoticích. Závěrečný den jsme 
věnovali kulinářským aktivitám, kdy si děti s nadšením 
připravovaly vafle a společně stolovaly, což bylo pro 
všechny účastníky krásným zážitkem.

Celý týden se nesl v přátelské a pohodové 
atmosféře. Děti si odnesly nejen krásné vzpomínky, ale 

i nové dovednosti a přátelství. 
Jsme velmi potěšeni, že jsme mohli být součástí 

tohoto úspěšného tábora a  těšíme se na další společné 
dobrodružství v příštím roce! Přeji všem dětem, žákům 
i zaměstnancům úspěšný školní rok!

za kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ
Mgr. Kateřina Maňák Svobodová

ředitelka školy
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Třída Počet žáků Třídní učitelka Asistent pedagoga
1. 21 Mgr. Beata Forbergerová Ivana Rohrerová
2. 26 Mgr. Hana Flajšingerová Eva Jarošová
3. 23 Mgr. Markéta Uhlířová Hana Schönwälderová
4. 15 Mgr. Kateřina Maňák Svobodová Lenka Haverly Šmoldasová
5. 25 Mgr. Michaela Kouřilová, Mgr. Ilona Surá Lenka Zourek Šuléřová, DiS.

Učitelky: Mgr. Edita Fatseas Školní psycholog: Mgr. Petra Kadlecová
Mgr. Ilona Surá Školní speciální pedagog: Mgr. Radmila Doležalová

Školní družina, kapacita 80 dětí: Školník Radek Nejedlík
1. oddělení Lenka Zourek Šuléřová, DiS. Vedoucí ŠJ Jaroslava Kopřivová
2. oddělení Hana Schönwälderová Kuchařka Marcela Nováková
3. oddělení Lenka Haverly Šmoldasová Úklid Romana Urbánková

Pomocná síla ŠJ Iva Hrubá

zahájení 2. září 2024

podzimní prázdniny úterý 29. října – středa 30. října 2024

vánoční prázdniny pondělí 23. prosince 2024 – pátek 3. ledna 2025

ukončení vyučování v prvním pololetí čtvrtek 30. ledna 2025

pololetní prázdniny pátek 31. ledna 2025

jarní prázdniny pondělí 10. února – pátek 16. února 2025

velikonoční prázdniny čtvrtek 17. dubna 2025

ukončení vyučování ve druhém pololetí pátek 27. června 2025

hlavní prázdniny 28. června – 31. srpna 2025

zahájení vyučování ve školním roce 2025/2026 pondělí 1. září 2025

zápis do první třídy pondělí 7. dubna 2025

den otevřených dveří (DOD) 2. dubna 2025 v době od 9,00 do 10,00 h

DOD pro budoucí prvňáčky z naší MŠ konec března 2025

třídní schůzky, hovorové hodiny 24. září 2024 a 19. listopadu 2024

Nabídka zájmových kroužků pro tento školní rok 

Pondělí Pohodář  2. třída 12,00 h
Keramika 1. třída 13,00 h
Florbal mladší 13,00 h

Úterý Pohodář 3. – 5. třída 13,00 h
Keramika 4. a 5. třída 16,00 h
Taneční kroužek 13,15 h

Středa Náboženství        1. třída 12,00 h
Náboženství 2. – 5. třída 13,00 h
Konverzace AJ 2. třída 13,00 h

Čtvrtek Keramika 2. třída 13,00 h
Florbal starší 13,00 h
Keramika 3. a 4. třída 16,00 h

Pátek Konverzace AJ 1. třída 13,00 h
Šachy 13,30 h

Kroužky nabízené v rámci školní družiny:

Pondělí dramatický kroužek 13,00 h
Úterý výtvarný kroužek 13,00 h
Středa sportovní kroužek 13,00 h

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 
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Mužácký sbor Šatavan
Od začátku roku převzal funkci kapelníka Zdeněk 

Pospíšil namísto Ladě Matzky, který se připravoval 
a absolvoval operaci. 

V předchozím Občasníku byla zmínka o nových 
členech sboru. Naše řady rozšířili - Zich Jan, Bukovský 
Petr, Břicháček Tomáš. Pánové, vítejte, a ať vám to 
zpívá!

Po úspěšném startu nové sezony s Posezením 
u  cimbálu a vystoupením na Výstavě vín v Žabčicích 
jsme pokračovali v sobotu 2. 3. 2024 na Krojovém plese 
v Lidovém domě v Žabčicích. Následovala sobota 20. 4. 
v Unkovicích na Koštu vína. Další vystoupení jsme 
absolvovali v úterý 14. 5. na PVP v Žabčicích, kde jsme 
poděkovali písničkou „děvčatům“ z Klubu seniorů za 
pomoc při napečení koláčů na Svatomartinské zpívání. 
Jejich koláče jsou vynikající.

Po tomto vystoupení ukončili svoje působení ve 
sboru dva naši dlouholetí členové – Ing. Kroupa 
Zbyněk a Brzkovský Jan. Oběma děkujeme za roky 
strávené ve sboru.

V sobotu 18. 5. jsme vystoupili v Brně Chrlicích, kam 
nás pozval místní sbor Zvonica. V sobotu 1. 6. jsme 
vystoupili v Tasovicích na Znojemsku na Kosení Lúky. 
Akce proběhla za účasti souborů z Tasovic, Hodonic, 
Pohořelic, Přibic a našeho sboru. K příjemné atmosféře 
přispěla i místní dechová hudba. Zvítězil sekáč z Přibic, 
další sekáči skončili na krásném druhém místě. Na tuto 
akci se mezi nás v plné síle vrátil kapelník Laďa 
Matzka.

Poté následovala téměř měsíční pauza na dovolenou 
a odpočinek.

Zkoušky opět začaly 14 dní před žabčickými hody. 
Na hodech jsme vystoupili v neděli 11. 8. za 
sokolovnou. Děkujeme TJ Sokol za připravený stan, 
ozvučení a občerstvení. V takovém prostředí se cítíme 
dobře, zpívání pak baví jak vystupující, tak 

i  posluchače. V sobotu 17. 8. jsme zazpívali 
v Unkovicích na Babských  hodech.
Čas letí jako voda a s některými členy sboru se po 

skončení aktivní činnosti prakticky nevidíme. Rozhodli 
jsme proto pro tyto členy uspořádat Setkání mužáků 
Šatavanu. Myšlenka byla taková, že bývalé členy sboru 
pozveme na naši zkoušku. Pozvání neodmítl nikdo. 
Setkání proběhlo ve čtvrtek 19. 9. v prostorách 
Lidového domu. Občerstvení nám připravilo Řeznictví 
u Prokešů a Mrkvica Staňa. Víno donesli vinaři, kteří 
nás zásobují každou zkoušku. Setkání bylo všemi 
zúčastněnými hodnoceno velice kladně a při zpěvu 
bylo slyšet, že zpívat nikdo nezapomněl. Zavzpomínali 
jsme také na tři členy, kteří již nejsou mezi námi – Flodr 
Jiří, Ing. Procházka Václav a Měřínský Libor.

Od září posílil naše řady nový člen sboru – Tropp 
Karel, který zpíval v dechových kapelách po okolí. 
Karle, vítej mezi námi!

V neděli 28. 9. jsme zazpívali v Přísnoticích na 
Václavských hodech.

Zmíním se i o akcích, které nás v brzké době čekají: 
⭐ pondělí 28. 10. Den vzniku samostatného       
československého státu (hasičská zbrojnice Žabčice)                                                                                            
⭐ středa 30. 10. Setkání jubilantů (Lidový dům 
Žabčice)                                                                           
⭐ sobota 9. 11. proběhne 14. Svatomartinské zpívání 
(Lidový dům Žabčice)
⭐ neděle 1. 12. Vánoční jarmark (ZŠ  Žabčice)

Rádi přivítáme v našich řadách zájemce o zpěv 
lidových písniček. Scházíme se každý čtvrtek 
v Lidovém domě. 

Zprávy o proběhlých i připravovaných akcích 
najdete na našich stránkách www.satavan.cz

Vít Šmerda
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Myslivecký rok pro nás končí v březnu. V dubnu 
začíná rok nový, kdy se příroda po zimě opět probouzí 
a rodí se mláďata. I když pravda, první zajíčci už 
poskakují po polích – tzv. březňáčci.

V březnu v našem mysliveckém sdružení probíhá 
sčítání zvěře. Termín je jednotný i pro ostatní sdružení 
v  kraji. V tuto dobu se koná také slavnostní členská 
schůze, na které zhodnotíme uplynulý rok, proběhne 
přehlídka ulovených srnců a plánujeme akce na rok 
následující. V květnu se začíná s odlovem srnčí zvěře –
loví se pouze srnci, které myslivci obeznávají ještě před 
začátkem termínu odstřelu.

Každým rokem v červnu naši myslivnu na Den dětí 
navštíví děti ze základní školy. Cestou plní úkoly 
připravené nejstaršími dětmi ZŠ, a poté je na myslivně 
čeká opékání špekáčků. A nejen nejmladší se k nám rádi 
vrací, ale i důchodci ze Žabčic mají na myslivně každý 
rok v létě příjemné posezení. 

Myslivnu se snažíme 
udržovat v dobrém 
stavu, a proto koncem 
září proběhlo dlouho 
plánované vnitřní 
malování , oprava 
zateplení a fasády – 
jak jinak než zelenou 
barvou 😊

Pořádáme troje střelby, které byly uspořádány 
v  červnu pro místní i přespolní – Memoriál Jaroslava 
Šťastného, další proběhly v srpnu – Hodové střelby pro 
členy sdružení a poslední se konaly v září – Václavské 
střelby také pro členy MS.

Největší úsilí věnujeme 
odchovu bažantů, které 
přivezeme v polovině 
června v počtu 1 500 kusů. 
Jedná se o šestitýdenní 
k u ř a t a b a ž a n t ů . 
R o z m í s t í m e j e d o 
p ř i p r a v e ný c h v o l i é r 
u  myslivny, kde máme 
z a s e t o u k u k u ř i c i 
a  slunečnici, která jim 
poskytuje úkryt a  později 

i potravu. Jak bažanti rostou, přemisťují se do dalších 
voliér v bažantnici, aby měli dostatek prostoru.

Bez finanční podpory Obce Žabčice bychom naši 
činnost provozovali obtížně. Každoročně podáváme 
žádost o dotaci, kterou schvaluje zastupitelstvo na svém 
zasedání. Letos nás opět podpořil i Jihomoravský kraj, 
který nám poskytl dotaci ve výši 150 000 Kč. Tímto 
bych jim chtěla jménem sdružení poděkovat.

Na podzim a v zimě máme naplánovaných 5 honů 
na drobnou zvěř. První hon se bude konat ke konci 
října a poslední začátkem ledna. Po našem velkém honu 
chystáme i „Poslední leč“, spojenou se zábavou 
v lidovém domě v sobotu 7. 12. 2024. 

Další akcí pro veřejnost bude tradiční „Myslivecký 
ples“, který se bude konat v sobotu 18. 1. 2025. Tímto 
bych vás ráda pozvala na obě dvě společenské akce 
pořádané naším sdružením. Můžete nahlédnout do 
našich mysliveckých řad nejen na parketě, ale také něco 
vyhrát v bohaté zvěřinové tombole a odnést si až na váš 
stůl 😊

Za myslivecké sdružení Žabčice–Unkovice
Myslivosti zdar!  

Simona Kollerová 

Myslivecké sdružení Žabčice–Unkovice
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Letních výstav se v červenci zúčastnil za naši 
organizaci Ondra Čeleda, který vystavil králíky na 
výstavě ve Velkých Bílovicích a v Ořechově, kde jeho 
kolekce králíků získala čestnou cenu. 

Ve dnech 7. a 8. září jsme uspořádali místní výstavu 
za sokolovnou v Žabčicích. I když bylo velké horko, 
které ochlazoval čerstvý vítr, výstava se vydařila. 
Bohužel byla ochuzena o větší počet králíků a drůbeže 
vzhledem k blízkému konání národní výstavy mláďat 
v  Přerově a pořádání dalších výstav v okolí. I přesto 
bylo vystaveno od třiceti jedna vystavovatelů přes 
šedesát králíků, dvacet pět voliér drůbeže, včetně dvou 
voliér bažantů, sto třicet sedm holubů a šest voliér 
okrasného ptactva. Na vystavená zvířata bylo uděleno 
celkem dvacet čestných cen a tři poháry. Z našich 
chovatelů získali čestné ceny na králíky Ondřej Čeleda 
na burgundské a Jiří Buchtela na oranžové rexe. Pohár 

s tarosty Žabč i c na 
nejlepší kolekci králíků 
získal Milan Lajkeb 
z  Bluč iny. V sekci 
drůbeže získal čestnou 
cenu na českou husu 
J i n d ř i c h B r y c h t a 
a  p o h á r s t a r o s t y 
Př ísnotic získal na 

kolekci drůbeže Břetislav Švihálek z  Blučiny. Čestné 
ceny na holuby získali naši členové Jan Kelbl na 
moravské pštrosy, Vladimír Kelbl na moravské moráky 
a Jiří Ludvík na brněnské voláče izabely a modré 
bělouše. Pohár starosty Unkovic na nejlepší kolekci 
holubů získal náš člen 
O l d ř i c h C e l n a r n a 
moravské pštrosy žluté. 
Zpestřením výstavy byla 
v ý s t a v a o k r a s n é h o 
ptactva: Ta je oblíbena 
hlavně dětmi pro krásné 
barevné peří. V neděli 
o d p o l e d n e b y l a p ro 
návš těvníky výs tavy 

uspořádána ukázka králičího hopu, kterou předvedli 
mladí závodníci z Křenovic. I  přes velké vedro byla 
účast návštěvníků hojná, a co bylo hlavní, nedošlo 
k úhynu žádného z vystavených zvířat. Chtěli bychom 
touto cestou ještě jednou poděkovat všem, kteří výstavu 
podpořili.

O týden později se Jan Kelbl zúčastnil klubové 
výstavy mladých holubů moravských pštrosů 
v Křenovicích, kde se jeho holub propracoval mezi čtyři 
nejlepší mladé holuby.

Ve dnech 28. a 29. září se konala místní výstava 
v Blučině, které se zúčastnili tři naši chovatelé králíků, 
ale jejich zvířata i přes dobré hodnocení do vrcholného 
pořadí nezasáhla. Sekci holubů obeslali také tři naši 
chovatelé a jejich holubi se výrazně prosadili. Holubice 
brněnského voláče Jiřího Ludvíka byla nejlépe 
hodnoceným holubem výstavy a získala čestnou cenu. 
Další holub, který získal čestnou cenu, byl moravský 
morák Vladimíra Kelbla. Holubáři opět obhájili dobré 
jméno naší organizace. Chovatelé drůbeže, kterých 
nemáme v naší organizaci mnoho, bohužel výstavu 
tentokrát neobeslali.

V termínu 28. září se konala letní přehlídka mladých 
holubů brněnských voláčů v Křenovicích. V konkurenci 
šedesáti holubů se holubice modrého bělouše Jiřího 
Ludvíka umístila na čtvrtém místě.

Dá se říct, že vstup do nové sezony byl pro některé 
chovatele celkem úspěšný. Hlavní výstavy nás ale 
teprve čekají. 12. a 13. října se bude konat oblastní 
výstava v Ořechově, 15. a 16. listopadu celostátní 
výstava v Lysé nad Labem a speciální výstava 
brněnských voláčů v německém Strasskirchenu. 
Završení výstavní sezony proběhne 7. a 8. prosince na 
výstavě MORAVIA na výstavišti Brně.   

Jménem všech našich členů vás srdečně zveme 
k návštěvě výstav, kde se s námi můžete osobně potkat,  
nebo nás můžete kontaktovat na emailové adrese 
zocschuz@gmail.com, každý nový člen je vítán. 

Ing. Martin Hlavička
Jiří Ludvík

ZO ČSCH 
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V letošním roce naši hasiči příliš často nevyjížděli 
(v průměru 2x do měsíce) a zdálo se, že i nadcházející 
podzim bude klidný a budeme si užívat babího léta.
Člověk míní, příroda mění. Ohlášená změna počasí 

bohužel našim meteorologům tentokrát vyšla, začalo 
intenzivně pršet a koryta řek se začala rychle plnit. Již 
v  pátek 13. 9. přijel starosta obce z jednání 
protipovodňové komise s informací, že v případě 
potřeby bude v Žabčicích nouzově ubytováno 100 lidí 
z  evakuovaných obcí. Začaly se připravovat prostory 
a z části našich členů byla utvořena skupina, která by 
měla na starost jejich ubytování (evidence osob, výdej 
prostředků k nouzovému přežití – deky, spacáky, 
zajištění předlékařské zdravotní pomoci atd.).

V  hasičské zbrojnici se začaly plnit pytle s pískem 
a rozvážely se na určená místa. Zkontrolovali jsme také 
techniku, doplnili pohonné hmoty a čekali, co se bude 
dít.

První výjezd na sebe nenechal dlouho čekat a již ve 
22:24 h jsme jeli čerpat vodu do Blučiny. Od té doby 
jsme se prakticky nezastavili až do úterý 0:17, kdy jsme 
se definitivně vrátili do hasičské zbrojnice. Celkem si 
naši přítomnost vyžádalo 8 událostí v katastru 3 obcí, 

kde jsme strávili 48 hodin. Z těch větších zásahů lze 
jmenovat čerpání dešťové vody na skládce ASA, kde 
jsme strávili 19 hodin, dalších 7 hodin tu strávili hasiči 
z Pohořelic, ve Vojkovicích jsme byli dokonce 21 hodin. 

Zde jistý občan dostal skvělý nápad a provrtal 
protipovodňovou hráz, aby mohl zavlažovat svoji 
zahrádku vodou z řeky. Všechno fungovalo výborně do 
první povodně. Kolem potrubí začala prosakovat voda 
a se stoupající hladinou se začal zvětšovat i otvor 
v hrázi. Přivolaný statik zhodnotil, že se hráz protrhne. 
Začala se připravovat evakuace části obce a hasiči se 
pokoušeli hráz zpevnit. Z lomu dovezli 22 tun kamene, 
připravili pytle s pískem a začala mravenčí práce, 
protože využít těžkou techniku vzhledem ke stavu 
hráze nešlo. Nakonec se dobrá věc podařila, hráz byla 
zpevněna a náporu vody odolala.

Musíme říci, že u nás skončily povodně bez 
významně jš ích škod. Žádné domy nespadly, 
infrastruktura zůstala nepoškozena. Bohužel ostatní 
takové štěstí neměli, a proto jsme se rozhodli uspořádat 
sbírku na pomoc postiženým oblastem. Kontaktovali 
jsme obec Vidnavu. Nahlásili nám, co nejvíce potřebují 
a čeho je veliký nedostatek. Musím říci, že občané 
i firmy reagovali velmi vstřícně a vybraným materiálem 
jsme zaplnili celou dodávku. 

Kromě věcných darů 
věnovali naš i občané 
i  finanční prostředky ve 
výši 39 000 Kč, abychom 
je předali potřebným. Tak 
se také stalo a celou 
částku jsme na radu 
pracovníků přebírajících 
ve Vidnavě humanitární 
pomoc, předali paní Janě, 
samoživitelce se dvěma 
dě t m i . J e j í dům b y l 
zaplaven, přišla o veškeré 
vybavení domácnosti 
a  její auto si vzala voda. Zachránila pouze sebe, děti 
a  pračku, kterou se jim podařilo dostat do patra. 
Povodeň přišla tak rychle a  s  takovou silou, že se již 
nestihli evakuovat. Přesto se po opadnutí vody snažila 
pomoci a prala prádlo i ostatním spoluobčanům, kteří 
o  pračku přišli. Při přebírání finanční hotovosti byla 
velmi dojata, děkovala nám a neobešlo se to bez nějaké 
té slzičky. 

Když už jsme jeli takovou dálku, pomohli jsme ve 
Vidnavě také dvěma rodinám s vykl ízením 
zaplavených domů, odváželi bláto, zničený nábytek, 
škrabali omítku, prostě co bylo potřeba. Ti lidé byli 
vděční za každou pomoc. Přes tu zkázu, co jsme viděli 
všude okolo, si stále udržovali dobrou mysl. Při 
pomyšlení, že na nás doma čeká teplá postel a oni 
nemají ani suché dřevo do krbu, jsme tomu nerozuměli. 

Hasiči 
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Letošní rok byl pro všechny základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu rokem volebním. 

Na další období byl dne 22. 3. 2024 zvolen nový 
výbor ve složení:

Předseda: Ing. Závodský Pavel
Tajemník a pokladník: Ing. Krajsa Ondřej 
Hospodář: Minařík Miroslav

Kontrolní komise:
Předseda: Ing. Masarik Arnold
Členové: Kelblová Martina

Lukeš Petr

Panu Ladislavu Matzkovi a panu Janu Čermákovi 
děkujeme za jejich odvedenou práci ve svých funkcích.

V dubnu jsme už tradičně uspořádali zájezd do 
Salónu vín ve Valticích.  Tato akce se pravidelně setkává 
s velkým zájmem a nejinak tomu bylo i letos. Opět jsme 
měli možnost ochutnat 100 nejlepších vín, vybraných 
z mnoha vzorků z celé republiky, a která jsou oceněna 
zlatou medailí. Kolekce byla doplněna i některými 
vzorky ohodnocenými stříbrnou medailí. 

Koncem května jsme zorganizovali přednášku 
„Management ekologicky přijatelné ochrany révy vinné 
u malopěstitelů“. Přednášel pan Ing. Loskot Roman. 
Vysvětlil, že ochrana révy vinné není jenom 
o  postřicích, ale o celém komplexu opatření, jako je 

práce s listovou stěnou, obděláváním travního porostu 
v meziřadí, a tak podobně. Přednášky se zúčastnilo 10 
zájemců. Nás coby organizátory celkem mrzí malý 
zá jem mezi l idmi, přestože tyto přednášky 
organizujeme nejen pro sebe a jsou vyhlašovány 
místními rozhlasy v celkem širokém okolí, ale i na 
našem Facebooku.

 V srpnu jsme opět 
zavítali do Kyjova na 
Galerii rulandských 
vín v ČR, 18. ročník 
s o u t ě ž e v í n 
burgundských odrůd 
(RB, RŠ, RM a Ch), 
který se letos konal 
3.  srpna na náměstí 
Hrdinů v prostoru 
před gymnáziem. 
K  degustaci bylo 
p ř e d l o ž e n o 3 7 2 

vzorků vín, z  toho 104 vzorků Chardonnay, 90 vzorků 
Rulandského modrého, Rulandské bílé bylo zastoupeno 
76 vzorky, stejným počtem bylo zastoupeno Rulandské 
šedé, 15 vzorků rosé a 11 cuveé z výše uvedených 
odrůd. 

Ing. Pavel Závodský 
předseda 

ZO ČZS Žabčice

Zásahová jednotka byla také přihlášena do dvou 
odřadů na pomoc postiženým oblastem. Den před 
odjezdem HZS Olomouckého kraje další jednodenní 
odřady zrušil s odůvodněním, že další síly a prostředky 
na místě nejsou potřeba. 

Situace se stále vyvíjí a termín odevzdání příspěvku 
do Občasníku se neúprosně blíží. Jak to skončilo, se 
tedy dozvíme v některém z jeho dalších vydání.

Rudolf Valášek

Jarní měsíce přinesly našim mladým hasičům radost, 
jelikož jaro pro ně znamená začátek venkovních soutěží, 
na které se všichni celou zimu těší. Jako první se již 
tradičně konaly závody v Syrovicích a naši svěřenci si 
snad ani nemohli přát lepší start. Mladší žáci závody 
vyhráli a starší skončili na 2. místě. Oběma družstvům 
se dařilo i v dalších postupových závodech (Březina, 
Brno) a opět se dostala až na mistrovství republiky, 
které se tentokrát konalo v Hlinsku. Ve velké 
konkurenci čítající moravská i česká družstva si naši 
mladší žáci vybojovali 7. místo, starší žáci 4. místo. 

O členství v hasičských soutěžních družstvech je ze 
strany dětí a jejich rodičů pořád velký zájem. Proto jsme 
letos na jaře přijali další děti, které v současné době 
patří mezi naše nejmenší. Družstvo nejmladších žáků 
mělo svou závodní premiéru v Zastávce u Brna, kde se 

umístilo na krásném 6. místě, mladší žáci na 1. místě 
a starší na 2. místě. 

Poslední venkovní závody se konaly na začátku září 
opět v Syrovicích. Na závody vyrazila pouze dvě 
družstva mladších žáků. Umístila na 3. a 6. místě. Tímto 
výkonem jsme ukončili letošní sezonu sportovních 
soutěží a čekají na nás soutěže taneční a vědomostní. 

Ani letos jsme samozřejmě nevynechali tábor 
a společně jsme se vydali do vzdáleného Karibiku. Na 
děti čekalo rozřazení do posádek a následné nalodění 
na ukradenou pirátskou loď. Děti si samy musely 
obstarat potravu, nanosit pitnou vodu na palubu 
a  ulovit krávu. Všechny posádky si musely poradit 
s  bouří, naučit se plout na záchranném člunu 
a  v  neposlední řadě střádat informace nezbytné 
k  nalezení cenného pokladu. Po celou dobu byly 
všechny děti doprovázeny posádkou zatracenců, která 
jim jejich cestu ztrpčovala. Nakonec se všechny 
posádky vydaly na honbu za pokladem, který po 
velkém vynaloženém úsilí všichni objevili a následně si 
užili zaslouženou odměnu. Všechny děti si z tábora 
odvezly sladkosti, krásné ceny, spoustu zážitků 
a někteří i nová přátelství. A my už se těšíme na příští 
rok. 

Fotografie si můžete prohlédnout v rubrice 
„Hledáčkem fotoaparátu“.

Alice Dvořáková

ČZS
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Milí spoluobčané,
od posledního vydání Občasníku v březnu uplynulo 

půl roku. Za tu dobu naše činnost v tělocvičné jednotě 
Sokol Žabčice obnášela jak sportovní, tak i kulturní akce 
a setkání. Pojďme si na ně na několika následujících 
řádcích společně zavzpomínat.

Začneme novinkou ve výčtu kulturních akcí – 
Krojovým plesem 2024, jehož hodnocení jsem si 
nechávala až na tohle vydání Občasníku. Jsem moc 
ráda, že jej můžeme zhodnotit jako velice zdařilý – 
velký zájem účastníků, zápal organizátorů a pozitivní 
reakce od okolí nás utvrdily v tom, že tohle setkání se 
v  Žabčicích vydařilo a dodalo nám energii pro 
spolupořádání dalšího ročníku. Již nyní se těšíme na 
další folklorní podívanou alespoň s takovým počtem 
krojovaných osob, jako bylo minulý rok.

Následně během jara pokračovala naše činnost 
v  oblasti sportu zejména uvnitř v sokolovně na 
pravidelných lekcích cvičení a tréninků tance, a také na 
fotbalovém hřišti, kde sváděli naši členové mnohdy 
nelehké boje v cestě za vítězstvím a úspěchem nad 
soupeřem.

Závěrem března u příležitosti oslav velikonočních 
svátků uspořádala naše jednota ve spolupráci 
s  maminkami ze Sokolíčka Velikonoční cestu 2024 
Žabčicemi. Během pěti dnů si dobrovolníci mohli projít 
naplánovanou trasu a užít si tak krásnou jarní 
procházku, při které měli možnost splnit 10 
jednoduchých úkolů a vyplnit herní kartu. Závěrem 
byla pro úspěšné řešitele úkolů připravena odměna 
v Kafe Koala poblíž sokolovny. Účast a zájem nás velice 
mile překvapily, rozdalo se přes 100 cen a odměn za 
splnění Velikonoční cesty.

Již tradičně jsme také oslavili Den dětí, tentokrát 
byla akce zaměřena na tematiku olympijských her. Pro 
děti byly připraveny sportovní úkoly a hry, nechybělo 
ani disko pro děti, focení s postavičkami, malování na 
obličej, tombola a pochopitelně odměny a medaile za 
splnění disciplín. Více se můžete dočíst v samostatném 
článku na dalších stránkách Občasníku.

Každoroční důležitá událost čekala také na 
tanečníky z tanečních oddílů Move Around. V úvodu 
června jsme pro všechny naše tanečníky pořádali 
závěrečnou Move Around Show ve Velkých Němčicích. 
Letos nás trochu potrápilo počasí, kdy kvůli pořádání 
akce venku pod širým nebem muselo být místo 
několikrát přesouváno z důvodu dešťových přeháněk. 
Nakonec se ale počasí umoudřilo a taneční vystoupení 
mohla být předvedena na prostoru, který si tyto 
formace zasloužily. Závěrem se všech 300 tanečníků 
(z  nichž 170 působí pod Sokolem Žabčice) rozloučilo 
s  diváky i s celou taneční sezonou společnou 
choreografií. Zatancovali ji všichni zároveň ve 
společných krásně barevných skupinových tričkách.

V polovině června proběhla již podruhé Závěrečná 
akademie všestrannostních oddílů – cvičení 
předškolních dětí mladších, starších a cvičení mladšího 

žactva. Děti ze cvičení předvedly svá vystoupení 
příchozím divákům, poté jsme si opekli špekáčky 
u  táboráku a nakonec se uspořádalo přespání 
v  sokolovně s d iskotékou, s tezkou odvahy 
a promítáním pohádky. Děkujeme všem, kteří nás přišli 
podpořit a také cvičitelkám za organizaci.

Během letních prázdnin naše pravidelná sportovní 
činnost na trénincích a ve cvičení utichla, ale pořádali 
jsme pro změnu příměstské tábory a letní soustředění. 
Prvním z nich byla novinka – Move Around Dance 
Camp příměšťák, letos poprvé v  Žabčicích v nové 
budově fotbalových kabin. Celý týden proběhl výborně, 
zejména díky skvělé přípravě a spolupráci lektorek 
tanečního oddílu Move Around Žabčice. Užili jsme si 
spoustu tance, pohybu, zábavy a nových zážitků. 
Druhou prázdninovou akcí bylo fotbalové soustředění 
pro děti z přípravek, které probíhalo formou 
příměstského tábora na přelomu července a  srpna na 
fotbalovém hřišti v Žabčicích. Jak jinak než pod 
taktovkou našich báječných trenérů přípravek, manželů 
Míši a Aleše Horváthových. A těm byli pravou rukou 
chlapci z dorostu.

V srpnu naše jednota společně se stárky a Obcí 
Žabčice pořádala již tradiční Vavřinecké hody, které se 
uskutečnily v termínu 8.–11. 8. 2024. Ve čtvrtek se hody 
zahájily postavením máje. V pátek následovala 
předhodová zábava s kapelou Modul. Sobotní 
dopoledne vás zvali stárci na sobotní hodovou zábavu 
pod taktovkou kapely Akcent. Nejen příjemné počasí 
přivedlo na sobotní zábavu rekordní počet lidí, za což 
jsme velice vděční. V neděli dopoledne se u příležitosti 
výročí patrona naší kaple, sv. Vavřince, uskutečnila 
hodová mše svatá v místním Lidovém domě. 
V  odpoledních hodinách prošel vesnicí průvod 
krojovaných stárků. V areálu sokolovny zazpíval místní 
mužácký sbor Šatavan. Průvod byl zakončen 
moravskou besedou a následovala hodová tancovačka 
s dechovou hudbou Blučiňáci. 

Rádi bychom na tomto místě poděkovali letošním 
stárkům za úsilí a přípravu této folklorní akce s tradicí. 
Také děkujeme všem dobrovolníkům z řad T.J. Sokol 
Žabčice, kteří obstarali přípravu, zajistili obsluhu, 

Sokol Žabčice
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provedli úklid a další činnosti pro celou akci tak 
zásadní a nutné.

S příchodem nového školního roku se znovu začalo 
probouzet i dění v sokolovně. Oddíl všestrannosti 
vytvořil nový cvičební rozvrh s rozmanitou nabídkou 
cvičení a setkávání. V případě zájmu se k nám na 
cvičení můžete do sokolovny ještě připojit.
⭐ Sokolíček – dopolední hraní pro maminky 
s  nejmenšími dětmi, které ještě nechodí do mateřské 
školy (čtvrtek 9,30–11,00)
⭐ Cvičení rodičů a dětí (pro děti od 2 do 4 let) každé 
pondě l í – dopolední (9,30–10,30), odpolední 
(15,30-16,30) a večerní (17,30–18,30) skupina
⭐ Předškolní děti mladší 3–5 let (úterý 16,30–17,30) 
a starší 5–7 let (úterý 17,30–18,30)
⭐ Cvičení mladší žáci 6–10 let ze základní školy 
(středa 15,30–16,30)
⭐ Aerobik pro ženy (středa 19,00–20,00)
⭐ Zdravotní cvičení pro ženy a muže (pondělí 19,00–
20,00)
⭐ Cvičení na židlích pro osoby s omezenou 
pohyblivostí – každou středu (14,00–15,00)
⭐ Jemná jóga (středa 17,00–18,00) a fit jóga (středa 
18,00–19,00) – lekce vedené Lenkou Žufánkovou 
v budově fotbalových kabin v Žabčicích.

Pokračuje také taneční oddíl Move Around Žabčice, 
který navštěvuje přes 100 členů se zájmem o tanec. 
Novinkou jsou tanečky pro nejmenší děti od 2 let, kde si 
tihle nejmenší tanečníci za spolupráce rodičů vytvářejí 
první vztah k hudbě a tanci – lekce probíhají v úterý 
dopoledne a v úterý odpoledne. Děti předškolního 
věku 4–6 let trénují ve středu ve skupině Baby. Mini 
děti (6–8 let navštěvující 1. a 2. třídu ZŠ) se scházejí 
v  pondělí, starší tanečníci od 8 do 10 let (třeťáci 

a čtvrťáci), kteří trénují ve skupině Děti 1, mají tréninky 
ve středu. Ve čtvrtek ještě máme v sokolovně starší Děti 
2 (10–12 let páťáci a šesťáci) a nakonec zde sportují 
i Junioři od 12 do 16 let. Všechny tyto skupiny fungují 
pod vedením hlavní lektorky Žanety Nejezchlebové, 
lektorek Kateřiny Procházkové, Veroniky Jeřábkové 
a Kristýny Smetanové a asistentek Emmy Hrubé, Lucie 
Kejdušové, Gabriely Slováčkové a Nikol Šmerdové.

Ing. Žaneta Nejezchlebová
starostka T.J. Sokol Žabčice 
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Pidipřípravka
Spolu s trenéry dětské fotbalové 

pidipřípravky panem Etienne Lecointre 
a  panem Karlem Chlevišťanem bychom se 
rádi podělili o radost, kterou nám přináší 
každý trénink s našimi nejmladšími 
fotbalisty. 

6. června 2024 se poprvé rozběhla naše 
fotbalová pidipřípravka pro děti ve věku od 
3 do 6 let. Od prvního tréninku je vidět 
nadšení a energie, kterou děti do fotbalu 
vkládají. Ačkoliv jsou teprve na začátku své 
fotbalové cesty, už nyní je vidět, jak rychle se učí a  jak 
velký potenciál v sobě skrývají.

Přes léto jsme tréninky nepřerušili, pouze 
přizpůsobili počtu přihlášených dětí. Na  trénincích se 
zaměřujeme především na zábavu a  pohybovou 
všestrannost, abychom v dětech vzbudili lásku 
k pohybu a sportu. Kromě toho se děti učí základním 
fotbalovým dovednostem. Někteří naši malí fotbalisté 
a  fotbalistky se také snaží hrát své první tréninkové 

fotbálky. I když to ještě jako fotbal 
příliš nevypadá, nadšení a chuť do 
hry jim rozhodně nechybí. 
Samozřejmě , někdy se objeví 
i  nějaké ty slzičky. Jev naprosto 
normální, občas se něco nepovede 
nebo je to pro děti něco nového. 
S n a ž í m e s e p r o t o v y t v á ř e t 
podporující prostředí a  pomáháme 
dě tem překonávat ty to malé 
překážky. Naší hlavní snahou je, aby 
d ě t i o d c h á z e l y z  t r é n i n k u 

s  úsměvem na tváři a těšily se na další setkání 
pidipřípravky.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem rodičům 
a hlavně dětem. Jsme nesmírně rádi, že se nám podařilo 
tuto malou pidipřípravku rozjet.

Miroslav Winkler
trenér pidipřípravky
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Předpřípravka
Fotbalová předpřípravka, složená převážně z dětí 

ročníků 2017, 2018 a 2019, prochází intenzivním 
t r é n i n k o vým o b d o b í m . Z a mě řu j e m e s e n a 
zdokonalování základních dovedností, zvláště pohyb 
na hřišti a práci s míčem.

Na tréninky pravidelně dochází přibližně deset dětí, 
které nadšeně pracují na svém fotbalovém růstu. Kromě 
tréninků začala předpřípravka sbírat také první herní 
zkušenosti na přátelských utkáních a menších 
neoficiálních turnajích. Tyto zápasy slouží nejen k tomu, 
aby si děti zvykly na herní atmosféru, ale také jako 
příležitost ke zlepšování týmové spolupráce a zisku 
cenných zkušeností.

Tým předpřípravky je plný elánu a nadšení, a díky 
podpoře rodičů i trenérů se mladí hráči připravují na 
další výzvy na hřišti. Zatím je před nimi spousta práce, 
ale první krůčky jsou slibné.

Jiří Schrömer
trenér předpřípravky

Fotbalové přípravky
Před koncem sezony se na fotbalovém hřišti 

v  Žabčicích konal turnaj ŽAFKA CUP, který byl 
dopoledne určený pro kategorie ročníku 2015 a mladší 
a odpoledne pro ročník 2013 a mladší. Celkem se 
zúčastnilo 14 týmů z Brna a okolí. Mezi ně patří: 
Kroměříž, MFK Vyškov, SK Líšeň, Start Brno, Zbrojovka 
Brno, FC Soběšice, Lokomotiva Horní Heršpice (dívky), 
RAFK Rajhrad, SK Blažovice, Sparta Brno B, TJ Tatran 
Bohunice. Všechny děti dostaly v průběhu zápasu 
kromě občerstvení i meloun na osvěžení, každý hráč 
dostal medaile, diplom, odměny a první tři místa 
poháry, za které děkujeme Obci Žabčice. Byly také 
vyhlášeny kategorie nejlepší střelec, gólman a hráč, na 
kterém se podíleli všichni trenéři zúčastněných 
kategorií. V mladší kategorii byl vyhlášen jako nejlepší 
hráč Alexander Horváth a ve starší Terezie Nováková. 
Ostatní trofeje putovaly do ostatních týmů. V mladší 
kategorii vyhrála Zbrojovka Brno a naši se umístili na 
4. místě. Ve starší kategorii holky z Lokomotivy Horní 
Heršpice a naše přípravka také na 4. místě. Ostatní 
trofeje putovaly do ostatních týmů. Počasí vyšlo, 
výborné občerstvení zajištěno od bistro Žafka. 
Děkujeme rozhodčím Karel Chlevišťan, David Novák 
a p. J. Coufalík za bezchybné pískání a odvedenou práci 
na turnaji. Všem zúčastněným týmům děkujeme 
a doufáme, že si to užili stejně jako my.

Konec sezony jsme již tradičně ukončili fotbálkem 
proti rodičům, kde tentokrát nastoupily nejen 
maminky, ale i tatínci. Mohli tak ukázat své dovednosti 
a rady, které pokřikují v průběhu zápasů na své hráče. 
😊  Jak se patří, tak i jejich děti si nebraly servítky 
a neproměněné šance jim dali patřičně najevo. 😊

Po měsíční pauze a odpočinku jsme nastoupili 
v  půlce prázdnin v plné síle na soustředění, které se 
konalo ve fotbalovém areálu v Žabčicích. Pořádáme ho 
pro své hráče každoročně a letos se jej zúčastnilo okolo 
35 dětí. Soustředění není zaměřené jen na fotbal, ale i na 

jiné aktivity jako: nohejbal, aerobik, plážový fotbal, 
volejbal, cyklistika, plavání a pochopitelně i regenerace 
a odpočinek. Po celou dobu soustředění nám obědy 
zajišťoval  Hotel Žabčice, kde si hráči s chutí pochutnali 
a nezůstali jen u jednoho přidání si, děkujeme, jídlo 
bylo výborné.

1. den soustředění jsme začali seznámením s míčem, 
dále jsme trénovali vedení míče, slalomy, nahrávky, 
zpracování a pohybové hry. A abychom rozhýbali boky, 
tak taneční průprava nesměla chybět. Tu nám každý 
rok zajišťují lektorky z taneční skupiny Move Around 
Žabčice, za což jim děkujeme. Poobědový klid proběhl 
jako každý rok. Promítání fotbalových legend nebo 
pohádky v gymnastické místnosti v kabinách. 
Odpolední trénink už byl zaměřen na střelbu a herní 
dovednosti: 1 na 1, 2 na 1 a 3 na 3. Zakončili jsme 
velkým fotbalem, protažením a posilováním středu těla.

2. den soustředění si hráči dopoledne vyzkoušeli, jak 
se dá pracovat s míčem na plážovém písku. Nebylo to 
jenom o fotbale, ale vyzkoušeli jsme si volejbal 
i házenou. Největší úspěch měly hlavičky v letu nebo 
vyzkoušení tzv. nůžek. Po obědě jsme místo odpočinku 
vyjeli do Hrušovan, abychom podpořili mladé 
Zbrojováky U17 a U16 proti MTK Budapešť. Odpoledne 
jsme v rámci rehabilitace vyjeli na cyklovýlet. Mladší 
děti si daly okruh okolo 16 km a starší děti pod 
vedením cyklotrenéra Martina až směr Strachotín. Ujely 
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celkem 38 km bez ztrát a píchlých kol. 😊  Po celém dnu 
veliká pochvala, že zvládly takové výkony. A děkujeme 
trenérovi Martinovi za organizaci.

3. den si půlka dětí vyzkoušela, jak jsou zdatné 
v  nohejbale. Druhá půlka dělala testy dovedností. 
Odpoledne už jsme využili koupaliště v Žabčicích, kde 
největší atrakcí byl tobogán a hranolky s kečupem 😊 .

4. den soustředění byl ve znamení odpočinku 
a relaxace. Ráno jsme se vydali vlakem do Komárova na 
fotbalgolf. Tentokrát bylo pod mrakem, tak si to žabáci 

užili naplno, dokonce si to někteří prošli ještě jednou. 
Po obědě jsme se vydali na přírodní biotop Brno-jih, 
kde všichni dováděli, plavali, skákali a prováděli prostě 
všechno, co k dětské radosti patří. Odměnou jim byla 
ledová tříšť, po které byli všichni modří až za ušima. 
Tento relaxační den si užili všichni, dokonce i trenéři.

5. den soustředění proběhlo ve znamení přátelských 
utkání. Dopoledne jsme byli v Ivani, kde jsme změřili 
síly jak s mladšími žáky, tak s mladší i starší 
přípravkou. Odpoledne potom se Spartou Brno. 
Navečer se odměnou za celý týden stal obrovský burger 
od bistra Žafka, po kterém následovalo večerní 
promítání filmu Krotitelé duchů.

Po soustředění jsme začali opět trénovat, tréninky 
probíhají starší přípravka 3x týdně a mladší přípravka 
2x týdně. Mladší přípravka vyjela před sezonou na 
generálku – turnaj do Ivančic. Ze 16 týmů se naši malí 
bojovníci probojovali ze základní skupiny až do 
finálové, kde se setkali s těmi nejlepšími. Skončili tak na 
krásném 4. místě. Je to skvělý start do nové sezony.

Ani starší přípravka nebyla pozadu. Zazářila na 
skvěle zorganizovaném turnaji ve Veselí nad Moravou. 
Navzdory prázdninám a menším účastem na trénincích 
naši žabuláci předvedli perfektní výkony, nepoznali 
porážku a bez váhání obsadili 1. místo ve skupině. 
Ve  finále suverénně porazili slovenský tým Spartak 
Myjava a zaslouženě si odvezli pohár za 1. místo. 
Vyzdvihnout si zaslouží náš bývalý hráč Oliver Hirsch, 
který skvě le podporoval tým a vedl ho až 
k  zaslouženému vítězství. Bezkonkurenčně si odvezl 
trofej za nejlepšího hráče turnaje. Momentálně působí 
v  klubu Zbrojovka Brno. K  radosti dětí přispěl 
i  fotbalista Michal Kadlec, který všem, tedy hlavně 
našim hráčům, podepisoval ruce a kopačky. 😊

Naši nejmenší žabuláci také vyjeli na turnaj Bison 
Cup v Těšanech pro U7. Pro některé děti to byl první 

velký turnaj, ale i nová zkušenost ze hry 4+1 na velké 
hřiště. Jeli jsme tam nasbírat nové zkušenosti a ani ve 
snu by nás nenapadlo, že z celkem 12 týmů se naši 
žabáci probojovali ze skupiny až do finále a zaslouženě 
vybojovali první místo! Ta veliká radost z výhry, získání 
medaile a přebrání poháru je nezapomenutelná. Děti po 
téhle zkušenosti mají motivaci dále se zlepšovat.

Nová sezona začala a obě přípravky na podzim 
odehrají jak okresní přebor přípravek, tak krajský 
přebor přípravek. 

Kdy a kde hrají, se dozvíte na stránkách FB nebo na 
webových stránkách v kalendáři. Držte nám palce, 
anebo nás přijděte podpořit na jakýkoliv zápas 
v Žabčicích.

Michaela Horváthová
trenérka přípravek
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Sportovní akademie Buď Fér – ml. žáci
Letošní sezona mladších žáků akademie Buď Fér 

začala v souladu s příchodem školního roku už 
poslední víkend v srpnu. Samotná fotbalová příprava 
však odstartovala na konci července. Na prvních 
trénincích se scházelo jen kolem šesti dětí, což trenéra 
Lukáše Krále přimělo k zamyšlení, zda bude vůbec 
dostatek hráčů pro zápasy v sezoně. S koncem 
prázdnin ale začalo na tréninky chodit stále více 
dětí, až jsme se dostali na současný počet 22 hráčů 
ročníků 2012–2013, kdy na tréninky i zápasy 
průměrně dochází 16 dětí. Tento progres nás velmi 
těší!

Na konci září máme za sebou osm utkání okresní 
ligy a jsme přibližně v polovině podzimní části 
soutěžního ročníku 2024. Na kontě máme výhry, 
prohry i remízy. Naším hlavním cílem je užít si 
každý zápas a trénink, učit se z proher a radovat se 
z výher. Věříme, že každá zkušenost je cenná.

Momentálně se zaměřujeme na držení míče 
a  hledání volného prostoru na hřišti, čemuž 
přizpůsobujeme všechny tréninkové jednotky. Do 
tréninků vnášíme aktuální trendy ze světa fotbalu 
a  pracujeme na rozvoji obecné mobility dětí, atletické 
rychlosti a správného držení těla. Učíme děti, jak 
efektivně pracovat během sportu s dechem a jak se 
dokázat zklidnit v zápase, ale i mimo hřiště. Také jim 
dáváme tipy, jak na sobě pracovat mimo tréninky.

Pokud máte děti, které baví fotbal a chtějí se hýbat, 
rádi je uvidíme s námi na hřišti. Při sportech vznikají 
nová přátelství, která mohou přetrvat a pomáhat držet 
děti venku a v pohybu, což je v dnešní době nesmírně 
důležité.

Rádi bychom také přivítali nové členy našeho týmu 
ze žabčického Sokolu, kteří se tento rok připojili do 

kategorie mladších žáků pod akademii Buď Fér. 
Jmenovitě: Matěj Král, Dominik Duchoň, Veniamin 
Rudakevich, Tomáš Kročil, Ondřej Zezula, Matyáš 
Papoušek a Maruška Malá.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na vaši účast 
na našich trénincích a zápasech.

Lukáš Král
trenér mladších žáků akademie Buď Fér
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Sportovní akademie Buď fér – st. žáci
Fotbalový oddíl TJ Sokol Žabčice v žákovské 

a dorostenecké kategorii (aktuálně hráči ročníku 2013–
 2007) těží ze spolupráce s akademií Buď Fér (kategorie 
mladších a starších žáků) a klubem RAFK Rajhrad.

Akademie Buď Fér umožňuje tréninkovou 
a  soutěžní činnost pro fotbalisty z různých obcí, které 
zpravidla už v dané věkové kategorii (žáci, dorost)  
nema j í dos ta tek v las tn ích hráčů p ro účas t 
v  organizovaných soutěžích Fotbalové asociace ČR. 
Proto v rámci Buď Fér dnes vidíme na hřišti nejenom 
děvčata a chlapce ze Žabčic, ale také například ze 
Židlochovic, Měnína, Blučiny, Medlova či Rajhradu.

Trenérské duo Tomáš Pachl a Roman Říha pokračuje 
v trenérské činnosti Buď Fér, nicméně v důsledku účasti 
jednotlivých mládežnických družstev v soutěžích 
probíhající sezony 2024/2025 muselo dojít k rozšíření 
trenérského týmu o další trenéry, kteří budou hráče 
doprovázet a vést také na jednotlivých utkáních. Do 
této nelehké činnosti se s vervou pustili žabčický Lukáš 
Král (mladší žáci) a blučinský Libor Hrdlička (starší 
žáci), které můžete znát jako hráče „A“ týmu Žabčic. 
Bez jejich entuziasmu a ochoty by tréninková činnost 
a vedení na zápasech byly značně komplikované, ne-li 
nemožné. Patří jim velké uznání a díky.

Připomínáme, že družstva žáků aktuálně vystupují 
pod názvem Buď Fér akademie v okresní lize mladších 
resp. starších žáků a své domácí zápasy hrají na 
travnatém hřišti v Žabčicích a Židlochovicích dle 
schváleného rozpisu (podrobnosti na www.facr.cz ). Na 
hřišti tak můžete pořád fandit Davidu Novákovi, Filipu 
Duchoňovi, Františku Sosnarovi, Ondrovi Zezulovi, 

Matěji Králi a ostatním dětem, které baví trénovat a hrát 
fotbal. Dobrá tréninková činnost a přístup byly také 
důvodem k přestupu našich dvou talentovaných dětí 
do nového klubu, totiž Šimona Saitla (r. 2013) do Sparty 
Brno a Terezky Novákové (r. 2013) do Lokomotivy 
Horní Heršpice (družstvo dívek), takže jim držíme 
palce, ať se jim v nových týmech daří.

Tomáš Pachl a Roman Říha mohou věnovat více sil 
dorosteneckému družstvu (r. 2009–2007), kterému se 
nabídla skvělá příležitost změřit své schopnosti a síly ve 
vyšší krajské soutěži – 4. lize. Jak k tomu došlo? 
Družstvo dorostenců RAFK Rajhrad v loňské sezoně 
postoupilo právě do této soutěže, ve které je již dělená 
dorostenecká kategorie (mladší a starší dorostenci). 
Nabídla se tak jedinečná příležitost ke spojení ve 
společné družstvo Rajhrad/Žabčice, kdy páteř kádru 
starších dorostenců tvoří hráči RAFK, doplněný 
o  žabčického Lukáše Chmelíka (r. 2007), kdežto za 
mladší dorost můžou hrát kluci z Buď Fér (ze Žabčic 
jsou to Václav Zezula, Ondra Musil, Michal Moravec, 
Tomáš Budiš a donedávna také Dominik Hamár, který 
si svými výkony v průběhu sezony řekl o přestup do 
Sparty Brno). Průběžné výsledky ukazují, že kluci mají 
dostatečnou kvalitu, aby v této soutěži obstáli a získali 
další cenné zkušenosti pro další fotbalový rozvoj.

V neposlední řadě patří poděkování všem lidem, 
kteří pomáhají s organizací a přípravou tréninkových 
a  zápasových aktivit (zejména pan Pavel Procházka 
jako správce hřiště a paní Ivana Mirvaldová zajišťující 
péči o sportovní zázemí a sportovní oblečení) a také za 
podporu rodičů sportujících mladých dívek a chlapců.

Mgr. Rudolf Budiš

Fotbal muži
 Muži TJ Sokol Žabčice vstoupili do letošní sezony 

s několika změnami. Pro fanoušky lehce matoucí změna 
přišla přímo od samotné FAČR. Naše soutěž, dříve 
stručně vedená jako „III. A muži“, se v oficiálních 
komunikacích přejmenovala na složitější „9. liga dospělí 
sk. A (III. A)“. Další, o poznání výraznější a příjemnější 
novinkou, jsou nové moderní dresy a teplákové 
soupravy, které jsme mohli zakoupit jen díky štědré 
podpoře sponzorů Oknium, Tesařství Ludín, KNT 
STAV Plus a Alemar Food.

Letní příprava začala už v polovině července, kdy se 
tým pod vedením zkušeného trenéra Jiřího Schrömera 
pečlivě připravoval na novou sezonu. Během tohoto 
období dorazily i čerstvé a vymodlené posily do týmu – 
Aleš Horváth, Martin Čermák, Libor Bořuta a Libor 
Hrdlička. Naopak kariéru ukončili dlouholetí hráči 
David Novák a Lukáš Král.

Sezona byla zahájena během hodového víkendu, 
kdy Žabčice těsně podlehly Žatčanům 3:4. Tým se ale 
rychle vzchopil a v následujících utkáních ukázal svou 
sílu. Vyhráli jsme v Měníně 4:0, remizovali s Mokrou–
Horákovem 2:2, porazili Těšany 4:1 a získali tři body 
v zápasech proti Blažovicím (4:1). Bohužel, tým narazil 
na houževnatý šlapanický celek, který nám uštědřil 
prohru 3:2. Jeden zápas proti Rajhradu musel být kvůli 
hrozícím povodním odložen až na druhý listopadový 
víkend.

Do zimní pauzy tým ještě čekají venkovní zápasy 
v  Kobylnicích, Viničných Šumicích a v Podolí. Na 
domácím hřišti změříme síly s Vojkovicemi a Moutnicí.

Na začátku října se tým TJ Sokol Žabčice nachází na 
solidním šestém místě tabulky s deseti body a celkovým 
skóre 19:11. S novými posilami a pozitivními výsledky 
má mužstvo před sebou slibnou sezonu.

Jiří Schrömer, trenér
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Dětský den jsme uspořádaly v sobotu 1. června na 
fotbalovém hřišti. Letošní rok jsme se nechaly 
inspirovat nadcházejícími letními olympijskými hrami. 
Děti si mohly vyzkoušet některé z olympijských sportů 
a vyfotit se na stupni vítězů. U vstupu do areálu hřiště 
dostaly kartičku k vyplnění a po splnění všech disciplín 
si vyzvedly jako odměnu věcný dárek podle svého 
výběru, perníkovou medaili, párek v rohlíku, meloun 
a pitíčko. 

První disciplínou byl 
běh s olympijským ohněm. 
Dále si děti zahrály volejbal, 
stolní tenis, zkusily si 
gymnastiku, hod oštěpem 
a kriketovým míčkem nebo 
vrh koulí. Předvedly se ve 
fotbalových dovednostech, 
mohly se pomocí vlastního 
pohonu projet na kánoi 
nebo si na čas zaplavat v  „bazénu“. Využily jsme 
i  rampy na skateboarding a  na jízdu na koloběžce. 
Součástí programu byla tvořivá dílna, kde si každý 
vyrobil vlastní medaili. 

Nechyběla ani tradiční diskotéka s oblíbenými 
maskoty. Na dětský den přišlo kolem dvou set dětí. 
Občerstvení zajistilo nové Žafka Bistro. Celý den se 
mohl uskutečnit za pomoci žabčických maminek, 
tatínků a starších dětí, kteří byli na jednotlivých 
stanovištích, ve výčepu nebo pomáhali s přípravou 
a úklidem. 

Paní Hana Pokorná nám vždy pomůže u  vstupu. 
Velmi za tuto pomoc děkujeme! Akci finančně zajistil 
Sokol Žabčice, odměny pro děti poskytli Obec Žabčice, 
INTEGRA, A.S., MORACELL, S.R.O., HORTIM 
INTERNATIONAL, SPOL. S R.O., a p. Václav Zezula.

Další akcí MaTaHu bude lampionový průvod, který 
se uskuteční dne 19. října.

Martina Hnízdilová, DiS.

Den dětí 
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Atletická sezona nám začala Jarním krosem 
v  Bílovicích nad Svitavou, který byl také prvním 
závodem Zajícovy ligy 2024. Dalším jarním závodem 
byl domácí Přísnotický kros, kde se tradičně velmi 
úspěšně ukázali všichni naši atleti. Účast byla velmi 
hojná, soutěžilo 194 dětí a 20 dospělých. Mezi 
dospělými běželi nejen přespolní atleti, i naši trenéři 
a rodiče zde poměřili své síly.

Po dalších třech závodech Zajícovy ligy, které se 
konaly v Hustopečích, Ivančicích a Oslavanech, si oddíl 
TJ Sokol Přísnotice drží přední pozice a bojuje v lize 
o  první místo s oddílem Hustopečí u Brna. Pochvala 
náleží všem dětem, které se účastní těchto soutěží, 
většinou nás jezdí kolem 50 na každé kolo.

Během sezony se naši atleti úspěšně účastnili dalších 
běžeckých seriálů a dráhových závodů. Trenérka Bára 
Kopřivová, která také reprezentuje náš oddíl v ženách, 
získala například stříbro na Mistrovství Moravy 
a  Slezska v běhu do vrchu, běželo se na Lysou horu. 
Patrik Mikloš byl dle výkonu v letošním roce vybrán 
a  kvalifikoval se do 14 nejlepších starších žáků na 
Mistrovství České republiky, kde se umístil na 
výborném 8. místě v běhu na 1 500 m.

V červnu jsme tradičně pořádali atletický čtyřboj 
a  soutěž O nejlepšího skokana a skokanku Přísnotic, 
která proběhla dne 26. 6. 2024. Letos to byl již 9. ročník, 
ale tentokrát se nikdo z dospělých nepřihlásil, protože 
se blížil déšť, takže si zasoutěžily jen děti a žactvo. Za 
žáky vyhrál Patrik Mikloš výkonem 506 cm a za dívky 
Julie Nohelová výkonem 435 cm. 
Soutěžící účastníci si ještě stihli 
opéct špekáčky.

Ani letos nemohlo v programu 
chybět soustředění, a  to opět na 
tradičním místě – penzion Anežka 
v  Ostružné v Jeseníkách. Počasí 
nám letos celkem přálo, většina 
dnů byla slunečných, takže se děti 
kromě atletické činnosti na hřišti, 
místních cestách nebo v lese mohly 
věnovat i hrám a nácviku na free 
style, který je zakončením pobytu 
poslední večer na penzionu. 
Nechybělo ani posilování a cvičení 
na střed těla. Také jsme v rámci 
celodenního výletu vyrazili opět 

na Šerák. Tentokrát jsme zvolili trochu náročnější trasu, 
nicméně všichni ji zvládli bez problémů.

V září oddíl pořádal tradiční náborové závody, 
kterých se účastnilo celkem 85 dětí, z toho 37 nových 
zájemců. Nyní má náš oddíl celkem 152 členů včetně 
dospělých. Většina nových zájemců již požádala 
o přihlášky, takže se snažíme je rozdělit mezi jednotlivé 
skupiny. Jsme rádi, že se tolik nových dětí zajímá 
o  atletiku, a hlavně že se chtějí hýbat. My jako oddíl 
uděláme maximum pro to, aby se u nás cítily všechny 
děti dobře.

Dne 30. 3. 2024 nás bohužel ve věku nedožitých 79 let 
opustil zakladatel atletiky pan František Němec. 
Většinu svého života věnoval dětem a mládeži, 
vychoval spoustu atletů, kterým šel vždy příkladem. 
Stále se i po ukončení své trenérské činnosti aktivně 
zajímal o vše, co se v našem atletickém oddílu dělo 
a měl radost, že našel pokračovatele pro vedení oddílu 
a také další trenéry z řad svých bývalých atletů. Na jeho 
počest se dne 7. 9. 2024 konal již 2. ročník Osmistovky 
Františka Němce. Na dráze se utkalo celkem 62 atletů, 
z  toho 55 dětí a 7 dospělých. Nejrychlejší čas měl Petr 
Hubáček z TJ Nové Město na Moravě, a to 2:08,63 min.

Co nás na podzim ještě čeká:
– Finále Zajícovy ligy v Moravském Krumlově 
(část Rakšice) – sobota 19. 10. 2024 

– Silvestrovský běh – úterý 31. 12. 2024 ve 12.00 hod

Věra Vymetálková

Oddíl atletiky Přísnotice
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O činnosti naší organizace, včetně dění v měsíci 
únoru, jsme informovali v předchozím Občasníku.

V měsíci březnu se při příležitosti MDŽ již tradičně 
scházíme v Hotelu Žabčice. Po blahopřání jsme 
odsouhlasili zájezd, který jsme uskutečnili ve 
spolupráci s obcí v dubnu. Navštívili jsme výrobnu 
bylinných čajů Sonnentor v Čejkovicích, kde jsme měli 
zajištěnou komentovanou prohlídku. Překvapilo nás 
množství bylin, které se dovážejí z různých kontinentů. 
Po celou dobu exkurze nás provázela jejich krásná 
vůně. Následovala ochutnávka, po které jsme měli 
příležitosti si některý z čajů zakoupit.

Dále jsme pokračovali do Kobylí, kde jsme navštívili 
reg ionální muzeum. Prohl ídka byla rovněž 
s  komentářem. Obdivovali jsme množství krásných 

krojů, které byly vystaveny na figurínách. Kromě toho 
v  některých místnostech bylo zařízení, nábytek 
a nádobí z první poloviny dvacátého století. Viděli jsme 
školní třídu s lavicemi, ve kterých jsme sedávali i my.

Na závěr jsme si pochutnali na koláčích, které přímo 
v této budově pečou ženy – dobrovolnice – oblečené do 
pracovních krojů z této oblasti.

Na naší schůzce v měsíci dubnu nás paní doc. RNDr. 
Světlana Zahrádková, Ph.D. obeznámila s faunou 
a florou v okolí Žabčic. Všechny informace se setkaly 
s  velkým zájmem posluchačů. Bohužel se nám 
nepodařilo zprovoznit promítací zařízení, takže jsme 
byli ochuzeni o vizuální doprovod.

V měsíci květnu nám k příležitosti Dne matek přišel 
zazpívat žabčický sbor Šatavan.

Začátkem června jsme uskutečnili výlet na 
Mušovská jezera, kde jsme měli zajištěnu vyhlídkovou 
plavbu lodí. Díky ní jsme mohli obdivovat velkou 
vodní plochu, která se nachází v našem regionu. Dále se 
14 našich seniorů tradičně zúčastnilo rekondičního 
pobytu v Piešťanech, který již několik let organizujeme 
společně se seniory z okresu Znojmo. V průběhu měsíce 
taktéž zajišťujeme posezení u myslivecké chaty, na které 
se všichni těší. Vzhledem k  vydatným dešťům jsme 
museli tuto akci odložit na měsíc srpen, který byl 
provázen vysokými teplotami. Na chatě však bylo 
velmi příjemně.

Na schůzce v září nás paní Ing. Žižlavská při 
příležitosti 100. výročí založení statku (Školního 
zemědělského podniku) v Žabčicích seznámila s jeho 
bohatou historií a vývojem. Beseda byla doplněna 
dobovými fotografiemi strojů a pracovníků, kteří je 
obsluhovali.

Koncem zář í jsme se zúčastnili Krajských 
sportovních her seniorů v Hodoníně.  

A co nás ještě v letošním roce čeká?
Máme v plánu prohlídku vodojemu v Brně na 

Žlutém kopci. Ve spolupráci s obcí chceme podniknout 
odložený zájezd do zámku Slavkov a na Mohylu míru. 
Na schůzky zajišťujeme besedy na různá témata, která 
naše členy zajímají.

I pro příští rok plánujeme spoustu akcí – besed, 
výletů a zájezdů. Doufáme, že mezi nás, jako 
každoročně, přijdou noví členové.

Olga Mrkvicová
                               senioři České republiky

Na Mušovských jezerech

Senioři České republiky

Senioři v Piešťanech

Na myslivecké chatě

Den matek 
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Akce „DOMA JE DOMA: na vlastní kůži” otevřela 
dveře do světa technologií pro bezpečí, zdraví i volný 
čas nejen seniorů

Naše společnost stárne. Máme mezi námi stále vyšší 
počet osob, které potřebují zvýšenou péči a podporu.  
A s tím i stále vyšší počet lidí z řad příbuzných či přátel, 
kteří se ocitají v roli pečujících, mnohdy na úkor péče 
o  své vlastní zdraví, možnosti zaměstnání a  podpory 
dalším členům rodiny. 

Naštěstí existují služby a nástroje, které mohou 
stárnoucím osobám, jejich blízkým i profesionálním 
pečovatelům a pečovatelkám pomoci. Jsou to jednak 
tradiční kompenzační pomůcky, jako jsou například 
berle, polohovací lůžka, chodítka nebo vozítka. Stále víc 
se začínají rozšiřovat i asistivní technologie, tedy 
zařízení spjatá s prací s daty a nejrůznějšími prostředky 
výpočetní techniky. Jedná se například o různá chytrá 
zařízení jako tlačítka, náramky a přívěsky pro rychlou 
nouzovou pomoc, různé detektory pádu, aplikace pro 
tísňové volání nebo přizpůsobení telefonu pro 
slabozraké a nevidomé. Mezi asistivní technologie patří 
i služby a zařízení zajišťující zdravotní péči na dálku 
bez fyzické přítomnosti zdravotnického personálu, bez 
dojíždění pacienta nebo dalších osob. Telemedicínu je 
možné využít nejen k diagnostice, ale dokonce i při 
léčbě i léčebné rehabilitaci. Pomocníkem pro rehabilitaci 
nebo v boji s osamělostí je i virtuální realita (většinou se 
jedná o sadu brýlí, ovladače a samotného programu).  

Úkolem rozšířit tyto asistivní technologie do 
sociálních a zdravotních služeb Jihomoravského kraje 
a  usnadnit tak život seniorům a lidem se zdravotním 
postižením v jejich domácím prostředí pověřil 
Jihomoravský kraj agenturu JINAG. Ta s dalšími 
odborníky a poskytovateli péče v regionu hledá řešení, 
jak mnohdy chaotické vody různých chytrých zařízení, 
náramků, mobilů, tlačítek, brýlí a senzorů zmapovat 
a usnadnit v nich orientaci každému, kdo hledá řešení 
své situace. 

Jednou z příležitostí, kde bylo možné si tyto 
technologie vyzkoušet a posunout prostředí zase 
o  kousek dál, byla akce DOMA JE DOMA: na vlastní 

kůži. Na té se sešlo více než 150 profesionálních 
i  rodinných pečujících, poskytovatelů sociálních 
a  zdravotních služeb, zástupců jihomoravských obcí 
i  a k a d e m i ků . V r á m c i p ř í s p ěv k o v é č á s t i 
v  p řednáškovém sá le zazně ly pos t řehy od 
poskytovatelů služeb, zástupců akademické sféry 
i  vývojářů samotných asistivních technologií. Během 
doprovodného programu bylo díky partnerům akce 
možné vyzkoušet si různá zařízení přímo na vlastní 
kůži.

Nyní agentura J INAG pracuje na tvorbě 
srozumitelného přehledu, které zpřístupní téma 
a  možnosti asistivních technologií. Lidé se sníženou 
soběstačností nebo jejich pečující zde najdou přehled 
služeb a nástrojů pro posílení bezpečí v domácím 
prostředí, vzdálenou komunikaci se zdravotníky 
a sledování zdravotního stavu nebo rozvoj a zábavu ve 
volném čase.

Tento projekt je ukázkou toho, jak moderní 
technologie mohou pozitivně ovlivnit životy nejen 
seniorů a zdravotně postižených, ale i jejich pečujících. 
Je důležité, aby se o těchto možnostech více mluvilo 
a aby byly snadno dostupné všem, kdo je potřebují.

Více informací najdete na www.domajedoma.eu.

Za celou agenturu JINAG chci poděkovat za ochotu 
zveřejnit náš článek informující o akci DOMA JE DOMA: 
na vlastní kůži, která se konala v září letošního roku. 
Představila možnosti využití asistivních technologií jako 
pomocníků v domácí péči. Jak už prozrazuje článek sám, 
o  akci byl veliký zájem a zúčastnilo se jí více než 150 
zájemců. Z různých důvodů a osobních překážek (například 
velká dojezdová vzdálenost) se jí nemohlo zúčastnit mnoho 
dalších zájemců z celého Jihomoravského kraje. Proto bychom 
chtěli informovat osoby potřebující péči či pečující osoby 
o možnostech, jak si svou situaci ulehčit a zůstat v klidu 
a  bezpečí domova, i dalšími způsoby. Jedním z nich je 
publikování ve vašem Občasníku.

Zuzana Novotná
Marketing & PR Manager

Jihomoravská agentura pro veřejné inovace JINAG
Výstaviště 405/1, 603 00 Brno

DOMA je DOMA: na vlastní kůži 
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U nás v Žabčicích se pořád něco děje – co se týká 
kultury, nebylo tomu jinak ani v době od jarního vydání 
Občasníku. Mnohé se odehrálo v režii žabčických 
spolků a dalších organizací, připomeňme si teď to 
ostatní. 

Sál Lidového domu byl na představení Cavemen 
plně vyprodán a bouřlivé salvy smíchu jím otřásaly ve 
středu 13. 3. 2024. Dětští diváci se dočkali představení 
v neděli 17. 3. 2024. Známý příběh O pejskovi a kočičce 
byl proložen písničkami a některé odvážné děti se 
v závěru hry dostaly až na pódium.

Velikonoce tentokrát nebyly v Žabčicích jen 
o  pondělní pomlázce, ale po mnoha letech se tu opět 
hrkalo. Legenda praví, že na Zelený čtvrtek odletí 
zvony do Říma a vrátí se až na Boží hod Velikonoční. 
Jejich zvuk je nahrazen hrkači, klepači, vrkači a trakaři 
v rukou dětí. Od čtvrtečního večera do sobotního 
poledne odcházelo od kaple sv. Vavřince v časech 
obvyklého zvonění jejího zvonu hrkat celkem přes 30 
dětí – ti nejmladší v doprovodu rodičů či prarodičů, 
starší s partou kamarádů. Tímto bych chtěla velmi 
poděkovat dětem, které se zapojily, panu Čermákovi 
(KDU–ČSL) a panu Svobodovi za zapůjčení jejich 
trakařů, Radě obce Žabčice za zakoupení dalších hrkačů 
a trakařů, i všem spoluobčanům, kteří dětem při hrkání 
udělali radost ať už drobnou odměnou nebo úsměvem 
a zamáváním. 

Jarní divadelní sezona se uzavřela divadelním 
zpracováním románu o Důmyslném rytíři Don Quiote 
de la Ancha 17. 4. 2024. Sál tentokrát vyprodaný nebyl, 
ale kdo přišel, nelitoval. Někdo si odnesl i novou 
přezdívku.

O týden později Kulturní komise pořádala Jarní 
tvořivé dílny ve společenské místnosti DPS. 
Popraskané sušenky obzvlášť při přípravě nevypadaly 
nejlákavěji, ale chuť po upečení všechny přesvědčila, že 
věnované úsilí za to stálo. Několik seniorek se také 
odhodlalo k malování akrylovými barvami na plátno 
pomocí obtisků místní flóry a mohly si pak jimi 
vyzdobit své příbytky. 

Letní kino na dvoře Lidového domu promítalo letos 
dvakrát. Nejdříve 27. 7. 2024 českou komedii Sladký 
život s Vladimírem Polívkou v hlavní roli. Na samý 
závěr prázdnin 30. 8. 2024 animovanou rodinnou 

komedii Ptáci stěhováci. Při obou promítáních nestačily 
lavičky a došlo víno. 

Na podzim jsme divadelní sezonu zahájili v neděli 
13. 10. 2024 představením pro děti O zlaté rybě 
v  podání divadla Netratrdlo ze Štěpánova nad 
Svratkou. Hraná pohádka na motivy A. S. Puškina byla 
plná legrace, písniček i poučení vtáhlo do děje diváky 
každého věku. 

Ani dospělí nepřišli zkrátka – ve středu 16. 10. 2024 
mohli zhlédnout divadelní komedii Ani o den dýl! 
Bláznivá francouzská komedie v podání herců  
brněnského Městského divadla obrátila tradiční 
milostný trojúhelník naruby. 

V pondělí 28. 10. 2024 v Den vzniku samostatného 
Československa se v naší obci opět zastaví tzv. 
Masarykova jízda pořádaná spolkem Čechora, Klubem 
policejní historie a Technickým muzeem Brno. V parku 
u hasičky přivítáme prvního československého 
prezidenta tak, jak se sluší a patří.

V polovině listopadu vás opět zveme na divadelní 
představení do Lidového domu, tentokrát to budou ve 
středu 13. 11. 2024 Královny v podání známých 
pražských hereček – komedie z lázeňského pokoje plná 
humoru, ze kterého až mrazí. 

Po jarním krojovaném plese se začaly ozývat hlasy, 
že by bylo dobré naučit se tančit u cimbálu. A tak se 
i  stane. Kulturní komise pro vás chystá 23. 11. 2024 
Cimbálový večer s výukou tance. Doprovodí nás CM 
Širúch ze Skoronic, lektoři nás zasvětí do tajů vrtěné 
a  kyjovské skočné. Nebude chybět víno místních 
vinařů. Přijďte si nejen zazpívat, ale naučit se 
dovednost, která se neztratí.

První neděli adventní, která letos připadá na 1. 12. 
2024, se jako každým rokem sejdeme u Rozsvícení 
vánočního stromu u budovy Základní školy. Kulturní 
program, adventní jarmark, obecní svařák, ani sbírka 
pro Rehabilitační oddělení Dětské nemocnice v Brně 
nebudou chybět. Zda vše proběhne v kulisách ladovské 
zimy, nebo u nás obvyklejšího bláta, se musíme nechat 
překvapit.

S rokem 2024 se společně rozloučíme u rybářského 
jezírka na loukách během silvestrovského podvečera 
nejen vzpomínáním, co vše jsme u nás v Žabčicích za 
rok 2024 mohli prožít.

Plesová sezona a další zimní společenské radovánky 
budou opět převážně v režii našich spolků a dalších 
organizací. 

Kulturní komise nezahálí a chystáme pro vás jak 
divadelní představení, tak i další kulturní akce na rok 
2025. O všem se včas dozvíte z běžných informačních 
kanálů. Budeme moc rádi, když přijdete!

za kulturní komisi
Ing. Pavla Bukovská, MSc.

předsedkyně kulturní komise

Kulturní komise RO Žabčice
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Dlouhé podzimní večery jsou tu. Jestli ještě váháte, 
zda si je nezkrátit četbou pěkné knihy, následující 
informace jsou určeny právě vám.

V pří jemném prostředí knihovny lákajícím 
k  posezení i k setkání s podobně naladěnými 
spoluobčany vás určitě nezklame nabídka více než 
3  500 knih. Když ještě k této základní sestavě 
připočteme další tituly pravidelně doplňované 
z výměnného fondu Kuřim, máte jistě z čeho vybírat. 
Na přání mnoha rodičů malých čtenářů půjčujeme od 
letošního roku tzv. „mluvící knihy“ z edice Kouzelné 
čtení, vč. elektronické Albi tužky.

Prostřednictvím katalogu, který je komukoliv 
přístupný na stránkách obce www.zabcice.cz pod 
záložkou Organizace – Místní knihovna, můžete 
nahlédnout nejen do seznamu literatury, ale vyhledat si 
také naše knižní novinky. Čtenářům knihovny se po 
přihlášení do osobního konta nabízejí další služby, 
např. prolongace doby půjčených knih, či rezervace 
aktuálně vypůjčených svazků. S těmito, ale i s dalšími 
možnostmi využití svého čtenářského konta, vás 
knihovnice rády seznámí.

A na co se mohou těšit naši mladší čtenáři? 
V  listopadu čeká děti od 4 do 15 let zahájení oblíbené 
celostátní hry Lovci perel. Nejúspěšnější z nich získají 
mimo barevných perel na konci soutěže malé, přesto 
zajímavé odměny. 

Z vašich připomínek víme, že někteří z vás 
upřednostňují před tištěnou knihou stahování e-knih či 
poslech e-audioknih. Pokud by se jednalo o větší 
a  soustavný zájem vás, čtenářů, můžeme zažádat 
o  dotaci na bezplatné stahování těchto knih 
z  prostředků programu VISK3 Ministerstva kultury. 
Je  ale třeba, abyste tento požadavek potvrdili přímo 
u  knihovnic v půjčovní době knihovny nebo písemně 

na adrese: knihovnazabcice@seznam.cz nejpozději do 
poloviny listopadu 2024.

Do konce roku knihovnu obohatí další nové 
očekávané tituly z našich nakladatelství. V listopadu 
např. třetí díl ságy Š. Javůrka Sudetský dům 
a  Hospůdka v Praze od oblíbené autorky Julie 
Caplinové, dále novinky od autorů Evžena Bočka, Aleše 
Palána, Jany Poncarové a další.

Půjčovní doba knihovny v říjnu 2024: 
úterý a čtvrtek 16–18 h
POZOR! od listopadu 2024 ZMĚNA:
úterý 17–19 h
čtvrtek 16–18 h
Těšíme se na vaši návštěvu! 

knihovnice
Iva Zichová  

Mgr. Ilona Trojanová 

Knihovna Žabčice
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Ve čtvrtek 23. května 2024 se v žabčickém Domě 
s  pečovatelskou službou uskutečnil Charity Day 
zaměstnanců pojišťovny Kooperativa, který přinesl 
radost a interakci s klienty tohoto zařízení. Třináct 
zaměstnankyň pojišťovny se rozhodlo zpříjemnit 
klientům DPS běžný den a narušit tak jejich stereotyp.

Společně jsme naplánovaly program, nakoupily 
a  zajistily materiál na pečení a tvoření dekorací. 
Připravily jsme různé aktivity, do kterých se mohli 
obyvatelé DPS rovněž zapojit:

Pečení koláčů: Klientky si společně s námi užily 
chvíle v kuchyni. Zapojily se jak do přípravy koláčů, tak 
do pečení a j e j i ch roznášky spolubydl íc ím 
v pečovatelském domě. 

Tvoření dekorací: Vytvářely jsme různé dekorace ze 
sušených i živých květů, které jsme použili jak k ozdobě 
společných prostor, tak dle vlastního výběru klientů 
k výzdobě jejich pokojů.  

Drobné práce v areálu zahrady: Pomohly jsme 
s údržbou zahrady a okolí domu. Vytrhaly jsme plevel 
z chodníků a kamenných pásů před domem.

Předání dárečků: Přivezly jsme klientům spoustu 
dárečků, které jim udělaly velkou radost.

Poseděly jsme s klienty u čaje, dobré kávy a koláčů. 
Povídaly jsme si o jejich životě, zájmech a radostech. 
Zajímali se také o to, co je naší náplní práce 
v Kooperativě, odkud jsme, jak žijeme.

Celý den strávený v Domě s pečovatelskou službou 
se nesl v příjemné atmosféře a dobré náladě. Odměnou 
nám byly úsměvy a dobrá nálada. V neposlední řadě 
nás potěšila pochvala od vedoucí tohoto zařízení paní 
Ivany Pospíšilové a ostatního personálu. 

Na závěr jsme všem popřály hlavně hodně 
zdravíčka. Těšíme se na další shledání!

Děkujeme tímto Zahradnictví u Langů Přísnotice 
a  Květinářství Fleurs & Décoration Brno, kteří nám 
darovali kytky na výrobu dekorací.

Katka Krejčí

Charity day pojišťovny KOOPERATIVA, a. s. v DPS
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Možná jste si všimli po cestě vlakem do Brna, že 
okolí tratě se často zelená hustým porostem těchto 
rychlerostoucích stromů. Přestože Správa železnic 
pozemky kolem kolejí každoročně mulčuje a vyřezává, 
pajasanů je každým rokem víc a víc. 

Popis a rozšíření pajasanu
Pajasan žláznatý je opadavý listnatý strom původem 

z Číny. Ve své domovině si vysloužil přezdívku 
„nebeský strom“ díky údajným léčivým účinkům. Ve 
20. století ale v Americe dostal jinou přezívku – Tree of 
Hell, neboli „pekelný strom“. Toto pojmenování 
výstižně popisuje vlastnosti pajasanu, hlavně jeho 
agresivní šíření a obtížnost likvidace. 

Pajasan je opadavý listnatý strom vysoký až 25 m 
s rovným kmenem a hladkou, šedavou kůrou. Jeho 30–
100 cm dlouhé lichozpeřené listy a načervenalá semena 
na podzim jsou důvodem, proč býval vysazován jako 
okrasný strom. Kvůli jeho rychlému růstu se také 
uvažovalo o pěstování pajasanu jako energetické 
dřeviny. Listy mají na své bázi žlázku (proto název 
žláznatý), ze které se odpařují těkavé látky. Ty  dávají 
celému stromu nepříjemnou vůni připomínající myšinu. 
J a k o d v o u d o m á d ře v i n a m á s a mč í j e d i n c e 
s aromatičtějšími květy a samičí jedince, kteří produkují 
plody. Plodem je křídlatá podlouhlá nažka a na jednom 
stromě je jich až milion. Snadno se šíří větrem a mají 
klíčivost až 85 %. Nicméně klíčivost je krátká, jen 
několik let. Pajasan je nenáročný, nevadí mu sucho, 
zasolení, ani znečištění prostředí. Mladé rostliny trpí 
silnými mrazy. K limitním faktorům patří zejména teplo 
a světlo – druh je výrazně teplo- a světlomilný. Roste 
prakticky na všech typech půd. Kvete koncem jara 
a  začátkem léta. Semenáčky mohou vyklíčit prakticky 
v  jakémkoli substrátu, snadno se uchycují zejména na 
narušených místech. Již první rok dosahují výšky až 
2  m. Plodit začíná přibližně v 10 letech, výmladky 
z pokácených stromů ještě dříve. Pajasan roste převážně 
v městském prostředí, nejčastěji kolem nádraží, 
v  průmyslových zónách, na opuštěných staveništích, 
brownfieldech – nejlepší ukázky najdeme v Praze, Brně, 
Znojmě... V posledních desetiletích se ale stále více 
objevuje ve volné krajině. Souvislé porosty často tvoří 
podél železničních tratí, nechybí kolem silnic, ve 
vinohradech a sadech. Výsadby pajasanu jsou spíše 
výjimkou, většinou najdeme jedince pocházející 
z  náletu nebo výmladků po pokácení mateřských 
stromů. Z přírodních biotopů nejvíce ohrožuje stepní 
lokality ve vinařských oblastech, místy ale proniká i do 
lužních lesů nebo teplomilných doubrav. V Žabčicích 
rostou pajasany především v okolí železnice, další 
lokalita je u hřbitova a ve starém meruňkovém sadě 
naproti. Najdeme ho i ve všech okolních obcích, 
donedávna byl velký plodící pajasan v centru 
Židlochovic u hasičské stanice, často ho najdeme kolem 
cest a vinohradů na Hustopečsku. 

Pajasany často narušují zdi a stavby. Dřevo pajasanů 
je křehké a větve se snadno lámou. Strom, který v roce 
2009 nečekaně spadl a zabil dva chlapce ve Zlíně, byl 
také pajasan.

Možná záměna 
Jak napovídá český název, pajasan připomíná náš 

domácí jasan ztepilý. Rozlišení je možné např. podle 
uspořádání listů – pajasan má listy střídavé, zatímco 
jasan vstřícné. Plody odlišného tvaru, pajasan 
produkuje až v červenci/srpnu, zatímco jasan je má 
zralé již v květnu. Často se zaměňuje s okrasnou, ale 
také invazivní škumpou orobincovou. Ta má výrazně 
štětinaté letorosty a její listy na podzim červenají 
(pajasan má letorosty lysé a listy na podzim žloutnou). 
V době rašení lze mladé pajasany zaměnit za ořešák 
královský, rašící ve stejnou dobu. K rozlišení obou 
druhů nám nejlépe poslouží pach listů – pajasan páchne 
při rozemnutí po myšině, ořešák má svou typickou 
„ořechovou“ vůni. Někdy lze pajasan zaměnit i za 
ořešák černý, která má ale rozpraskanou kůru a také 
jinou vůni listů. Ořešák černý je pěstován kvůli 
kvalitnímu dřevu, v okolí roste v přísnotickém lese. 

Regulace pajasanu 
Pajasan je kvůli svým vlastnostem nejinvazivnější 

dřevinou v Česku a je povinností vlastníka pozemku 
s  pajasany tyto likvidovat (Antiinvazní zákon 
č.  64/2021 Sb. a prováděcí předpisy). Vzhledem 
k  rozšíření pajasanu již bohužel není reálné v blízké 
době naši krajinu zcela pajasanů zbavit. Je třeba začít 
především s plodícími vzrostlými stromy. Odstranění 
pajasanu pouhým kácením, příp. sečením výmladků je 
neúčinné, nebo spíše zcela kontraproduktivní. Strom 
totiž na pokácení reaguje bohatým zmlazením na 
pařezu, stejně jako z kořenů a vytvoří hustý porost 
zvaný polykormon. Pokud  chceme pajasan zlikvidovat,  
je nutné použít herbicid. Nejlepší jsou selektivní 
metody cílené aplikace herbicidu přímo do kmene 
stromů (injektáže) – navrtáním akuvrtačkou nebo 
záseky po 5 cm po obvodu kmene a aplikací 
koncentrovaného glyfosátu (Roundup, lépe funguje 
přípravek Touchdown Quattro). Stromy postupně 
odumřou nastojato a buď se nechají rozpadnout, nebo 
se vytěží v mrtvém stavu. Tím se lze vyhnout tvorbě 
nepříjemných výmladků. Po injektáži je důležité 
ponechat stromy dostatečně dlouho (řádově týdny až 
měsíce – dle velikosti stromu nebo polykormonu) 
herbicid absorbovat. Až když se dostane herbicid do 
kořenů, přestane pajasan zmlazovat. Na rizikových 
místech je třeba strom pokácet dříve, aby neohrozil své 
okolí pádem. I potom musíme lokalitu každoročně 
kontrolovat, protože téměř vždy na lokalitě přežívají 
semenáčky nebo napoprvé přehlédnutí jedinci. 
Herbicid je třeba aplikovat koncem léta a na podzim 
(srpen až říjen), kdy strom zatahuje živiny a společně 

Zelené Žabčice: pajasan žláznatý – nebeský strom z pekel



￼36

s  nimi i  herbicid do kořenů. Vytrhávání malých 
semenáčků není spolehlivé. Většina jich totiž roste na 
místech, odkud je nelze kompletně vytrhnout (spáry 
u  obrubníků, okraje zdí apod.), často si spleteme 
semenáčky s výmladky, jejichž vytrhávání je neúčinné. 
Podobně po vykopání či spálení pařezu dokáže pajasan 
regenerovat i z miniaturních úlomků kořenů. Malé 
pajasany lze likvidovat postřikem neředěným 
glyfosátem se smáčedlem na list. 

Alternativní metoda likvidace 
Jako perspektivní se jeví biologická likvidace 

pajasanu pomocí houby přeslenatky, která po injektáži 
do kmene způsobí vadnutí a nakonec kompletní 
odumření pajasanu. Biopreparát zvaný Ailantex je 
registrován od roku 2023 také u nás, většímu rozšíření 
brání vyšší cena v porovnání s herbicidy. Když se nám 
podaří pajasan kompletně zlikvidovat, nebo alespoň 
výrazně oslabit, nejlepší prevencí před novým 
zamořením je kvalitní údržba pozemku – pravidelné 
sečení, zalesnění, výsadby okrasných dřevin, pastva 
apod.

Od roku 2023 se snažím cíleně pajasany likvidovat 
u nás v Žabčicích. Pokud víte o dalších místech, kde se 
vyskytuje, dejte mi prosím vědět. Jestli máte pajasany 
na svém pozemku, můžete je ničit sami podle výše 
uvedeného návodu, nebo vám s tím mohu pomoci, 
když mi napíšete SMS. 

MUDr. Jan Všetička
mobil 608 607 413

předseda komise Rady Obce Žabčice
pro životní prostředí 

zastupitel ZO za Zelené  

V dubnu t. r. proběhla kontrola jakosti vody ve 
4 studnách v naší obci. Cílem bylo posouzení vhodnosti 
podzemní vody jako vody užitkové (především pro 
závlahy), zejména s ohledem na vyloučení vlivu staré 
skládky, klasifikované jako stará ekologická zátěž. Ta se 
nachází v prostoru stávajícího provozu skládky. 
Průzkum staré skládky proběhl na objednávku obce 
v  roce 2017. Účelem bylo vyhodnotit možná rizika 
a  případná opatření k jejich nápravě. Součástí tohoto 
průzkumu, provedeného firmou GEOtest, a.s., bylo 
hodnocení míry zneč ištění podzemních vod. 
V některých vzorcích vody a/nebo zeminy byly zjištěny 
nebezpečné látky, např. polychlorované bifenyly (PCB), 
aromatické uhlovodíky (BTEX, PAHs), ropné látky, 
těžké kovy. Vrty, ze kterých byla odebírána voda pro 
rozbory, však nebyly umístěny přímo v obci.

Abychom zjistili stav v podzemních vodách 
v  zastavěném území obce, objednali jsme u GEOtestu 
kontrolní analýzy vod ze čtyř studní: u hřiště, u starého 
hřbitova, za Sokolovnou a u Domu s pečovatelskou 
službou (DPS). Odběry vody jsou převážně sezonní, 
pouze u DPS víceméně celoroční. Výběr hodnocených 
ukazatelů byl proveden ve spolupráci s pracovníkem, 
který byl autorem studie z roku 2017. Součástí studie 
nebylo posouzení, zda je voda z analyzovaných zdrojů 
pitná. To by nemělo smysl i kvůli sezonnímu odběru 
vody z kontrolovaných studní. Proto nebyl proveden 
bakteriologický rozbor. Celá zpráva je k dispozici na 
webu obce, zde uvádím hlavní závěry:

· Nebyla zjištěna kontaminace podzemních vod 
v obci působením výluhů ze staré skládky.

· Voda ze studní je použitelná pro závlahu a obecně 
jako voda užitková (praní, splachování toalet apod.).

Všeobecně:
· Podzemní vodu v obci nelze doporučit jako pitnou. 

Základním omezením jsou nadlimitní hodnoty 
dusičnanů (a dusičnanů se nelze zbavit převařením!).

· Pokud přesto chcete podzemní vodu používat jako 
pitnou (např. k mytí nádobí), je potřeba nechat si udělat 
analýzu vašeho vlastního zdroje, a to včetně 
bakteriologického rozboru. I výsledky analýz ze studní 
na sousedících pozemcích se mohou podstatně lišit.

Zpráva Geotestu z roku 2024 je k dispozici na webu 
obce Žabčice: Studie a analýzy - Oficiální stránky obce 
Žabčice (zabcice.cz)

Zpráva Geotestu z roku 2017 v tištěné verzi včetně 
příloh je uložena na Obecním úřadu Žabčice.

Bartoň J. a Mátl V. (2017) Žabčice, stará skládka. 
Analýza rizik kontaminovaného území. Závěrečná 
zpráva. 69 s.

O jednotlivých chemických látkách, jejich zdrojích, 
vlastnostech a účincích na zdraví se lze dočíst na webu 
české neziskové organizace Arnika:
https://arnika.org/toxicke-latky/databaze-latek 

doc. RNDr. Světlana Zahrádková, Ph.D.
radní Obce Žabčice

Rozbory podzemní vody v obci

Pajasan žláznatý
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Tříkrálová sbírka 2025
Opět přichází čas, kdy Oblastní charita 

Rajhrad připravuje Tříkrálovou sbírku. „Budeme 
vděční, pokud se i v roce 2025 rozhodnete sbírku 
podpořit. Vaše podpora má pro nás obrovský 
význam. Díky příspěvkům můžeme nadále 
poskytovat pomoc těžce nemocným seniorům, 
ohroženým dětem, lidem s  fyzickým či 
mentálním postižením, a  těm, kteří se ocitli 
v hmotné nebo sociální nouzi. Společně s vámi 
můžeme rozvíjet naše služby, modernizovat 
zařízení, a  především podporovat ty, kteří si 
nemohou pomoci sami. Koledníky budete moci 
potkat v ulicích mezi 1. a 14. lednem 2025, nebo 
můžete přispět pomocí online platby či QR 
kódu,“ uvedla Mária Durkáčová, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky za Oblastní charitu Rajhrad.  

Výtěžek z nadcházející Tříkrálové sbírky plánuje rajhradská Charita využít na následující projekty:
• Pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici
• Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa
• Renovace interiérů budovy hospice (výměna dveří, malování a další úpravy)
• Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli
• Obnova vozového parku
• Finanční podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků
• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě
• Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky
• Fond individuální pomoci

DĚKUJEME vám všem, kteří se do sbírky zapojí a přispějí.

 kontakt:
Oblastní charita Rajhrad
Jitka Štefánková
e-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
mobil: +420 730 599 752
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
www.rajhrad.charita.cz

Podpořit činnost Oblastní charity Rajhrad můžete zasláním příspěvku na účet nebo pomocí QR kódu:
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Zkracující se podzimní dny využijeme k výletu na 
pomezí Hornosvratecké a Drahanské vrchoviny. Za 
barevným listím, dalekými výhledy a zahradní 
architekturou vyrazíme do Lysic a okolí. Cesta 
automobilem nám zabere slabou hodinu a vzhledem 
k plánované nižší fyzické náročnosti výletu můžeme na 
čerstvý vzduch vylákat i nejmladší, stejně jako nejstarší 
členy rodiny.

První částí našeho vý letu bude př ibl ižně 
pětikilometrový pěší okruh, na který vyrazíme z Huti 
Sv. Antonie. Po trase naučné stezky se vydáme na 
místní dominantu, Malý Chlum. Tento pískovcový 
stolový vrch se vypíná do výšky 489 metrů a již z dálky 
nás upoutá výraznou stěnou bývalého lomu. Ten se 
nalézá na východní straně vrchu a na ploše přibližně 

200x30 metrů odhaluje geologické vrstvy sedimentů 
svrchní křídy. Odborník ocení pestrou směs slepenců, 
pískovců, jílovců a jiných -ců, laika potěší barevná 
pestrost vrstev, která si v ničem nezadá se zbarvením 
okolního listoví. 

Dvěma zákrutami naučné stezky vystoupáme na 
plochý vrchol Malého Chlumu, kde se již na přelomu 
doby bronzové a železné nacházelo opevněné hradisko. 
Z něj do dnešních dnů zbyly jen obtížně rozeznatelné 
terénní náznaky, na první pohled nás však upoutá 
dřevěná rozhledna. Ta bohužel po necelých dvaceti 

letech od zpřístupnění 
již není ve stavu, kdy 
by výstup na ni byl 
bez r izika; my si 
můžeme interně říci, 
ž e p r o s t ě t r o c h u 
uhnila. Naštěstí tvar 
t e m e n e v r c h u 
a  absence zalesnění 
u m ožňu j í výh l e d 
i  přímo ze země – 
rozhlédneme se tedy a 
vracíme se po stejné 
cestě , kterou jsme 

vystoupali. Přibližně 
po 700 m opouštíme 
známou trasu a po 
z e l e n é t u r i s t i ck é 
značce míříme k jihu. 
Na úbočí Velkého 
Chlumu (který je 
poněkud překvapivě 
o 25 m nižší než 
M a l ý C h l u m ) 
zbystříme, abychom 
neminuli první ze 
soch, které zde za 

p r v n í r e p u b l i k y v y t e s a l 
Stanislav Rolínek (1902–1931). 

Rodák z  nedalekého Bořitova opracoval mohutné 
pískovcové balvany do podoby spící dívky, hlavy lva, 
hlavy vojáka, hlav bojovníků a  konečně i husitských 
bojovníků – tento reliéf je nejmohutnější a nejlépe 
propracovaný. Od něj se vracíme k zaparkovanému 
automobilu a přejíždíme do nedalekého městyse Lysice.

Z volné podzimní přírody se přesouváme do 
zámecké zahrady (se zpoplatněným vstupem) se vším, 
co k tomu patří. Přímou předchůdkyní okrasné zahrady 
byla zelinářská zahrada, doložená v historických 
pramenech již v průběhu 16. století. Následný vývoj 
vzhledu zahrady odpovídal změnám v estetickém cítění 
v průběhu staletí – průběžně byly zřizovány a znovu 
rušeny vodní plochy, zahradní altánky rostly a opět 
mizely, přibývalo zázemí pro pěstování exotických 
rostlin. Po rekonstrukci v letech 2021–23 nyní podoba 
zahrady odpovídá stavu v první polovině 19. století.

Co to znamená v praxi? Zahrada na východ od 
zámku je členěna do tří teras (parterů), které se od sebe 
celkovým pojetím značně liší. Spodní parter se 
včelínem, altánem a stromovou výsadbou projasňuje 

Tip na výlet: Lysice a okolí
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majestátní koruna jinanu dvojlaločného, v podzimních 
dnech zářícího jasně žlutými listy. Střední parter 
s  přísně geometrickou sítí cestiček, ornamentálními 
okrasnými výsadbami a tvarovanými dřevinami hostí 
hlavní poznávací znamení Lysické zámecké zahrady – 
krytou sloupovou kolonádu. Ta má dvě patra, horní 
navazuje na první patro zámku. Je přístupné jak zvenčí, 
tak i z interiéru (jako součást komentované prohlídky 
zámku). Horní parter s grottou (umělou jeskyní) 
v  ohradní zdi a nejméně formálními výsadbami měl 
obyvatelům zámku připomínat zkrocenou divočinu. 
Kolem zámku projdeme k oranžerii a fíkovně, která je 

významná unikátním technickým řešením posuvné 
střechy z roku 1887. Pro zájemce je přístupný i samotný 
zámek, nicméně stejně jako v případě zahrad si raději 
před odjezdem ověřte otevírací dobu. Pokud nám 
počasí přeje a máme stále dost energie, můžeme ještě 
zamířit na krátkou procházku do bývalé dančí obory, 
která se zámeckým areálem sousedí ze severní strany. 
Z vyhlídkového altánu shlédneme na zámek a krátkým 
okruhem se památnou jírovcovou alejí a následně 
kolem několika rybníčků vracíme do Lysic.

Karel Janda

www.brnoviden.cz

Svazek obcí Cyklistická stezka 
B r n o – V í d e ň v r o c e 2 0 2 4 
uspořádala tradiční akce pro 
cyklisty: Zahájení a  Ukončení 
sezony na cyklostezce Brno– 
Vídeň.

Zahájení proběhlo 20. dubna s hudebními 
zastávkami na trase v Rebešovicích, Blučině 
a  kulturním programem v ATC Merkur Pasohlávky. 
U k o n č e n í s e z o n y s e u s k u t e čn i l o 2 1 . z á ř í 
v Židlochovicích.

V  letošním roce se opět se 100% dotací města Brna 
organizovaly velice oblíbené cyklobusy na různá místa 
cyklostezky Brno–Vídeň a okolí. Cílem cyklobusu byly 
Vídeň, Mistelbach, i místa vinařských akcí Krajem vína 
(cyklovýlety po vinařských stezkách s  ochutnávkou 
vína).

Dalšími důležitými aktivitami svazku v  roce 2024 
bylo podání žádostí o dotaci na výstavbu dvou nových 
úseků cyklostezky Brno–Vídeň: 
⭐ Vojkovice – Hrušovany u Brna
⭐ Hrušovany nad Jevišovkou – Jevišovka. 

Pokud budou žádosti schválené, realizace by měla 
začít již nyní na podzim. 

Náklady úseku Hrušovany n. J. – Jevišovka jsou 
velmi vysoké. To je způsobeno požadavky Povodí 
Moravy na zajištění protipovodňových opatření na 
hrázi řeky Jevišovky, kudy cyklostezka povede. 
Ale  i  přesto je vybudování tohoto úseku důležité pro 
bezpečné napojení města Hrušovany n. J. na síť 
cyklostezek v regionu. 

Jitka Jirků
manažerka svazku

Cyklistická stezka Brno–Vídeň 
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Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena
od roku 1924 tehdejším kronikářem p. Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále 
zastávat, zprostila ho rada MNV dnem 30. 6. 1961 vedení obecní kroniky. Tím byl pověřen ředitel školy p. Zdeněk 
Koníček. Po 30 letech nepřetržitého vykonávání funkce kronikáře předal vedení kroniky p. Ing. Zbyňku Kroupovi. 
Jeho nástupcem se v roce 1993 stal p. Ing. Zdeněk Koníček.

Rok 1998 
Srážky v roce 1998 dosáhly 480,2 mm, průměrná 

roční teplota +9,7 °C, srážkových dnů bylo celkem 175. 
Nejnižší naměřená teplota v roce byla 2. února –16,5 °C, 
nejvyšší 7. června, 9. a 12. července +33,2 °C. Celková 
charakteristika roku – zima mírná, bez sněhu, jaro až do 
června celkem suché a chladné. Léto teplé. V září a říjnu 
neobvyklé množství srážek. Mokro a chladno značně 
poškodilo úrodu hroznů, zdržovalo setí i sklizeň řepy. 
ŠZP hospodařil na 1 769 ha zemědělské půdy, z toho 

1 353 ha orné půdy, 117 ha vinic, 42 ha sadů. Počet 
pracovníků celkem 139, z toho 119 manuálních. Praxe 
na ŠZP se zúčastnilo 6 osob a 935 studentů, praktických 
cvičení 2 646 osob. Exkurzí bylo provedeno 252, z toho 
9  zahraničních. Diplomových prací bylo vypracováno 
45, doktorských prací 13. Bylo pořádáno 5 propagačních 
akcí a pracovalo se na 19 výzkumných úkolech. 
Základní odborová organizace Vysokoškolského 
odborového svazu ŠZP uskutečnila v průběhu roku 
několik akcí. Dětský lyžařský zájezd, zájezdy do 
divadel, Velikonoční koncert, zájezd do Holandska, 
Čech pod Kosířem, Českých Budějovic na Zemi 
živitelku. Zaměstnanci každoročně využívali k rekreaci 
chatu v Jeseníkách a buňky na Vranovské přehradě. 
Z  FKSP se vyplácely zaměstnancům příspěvky na 
rekreace, zájezdy, kulturní a sportovní akce, saunování, 
masáže. Zaměstnancům byla nabídnuta možnost 
nákupu jablek a sadbových brambor.

Rozšíření služeb v obci:
– na Nádražní ulici nově nabízeno poradenství v oblasti 
daní a účetnictví
– v prosinci byl v prostorách bývalé „nové“ školy na 
Kozí ulici (pozn. redakce – dnes Řeznictví u  Prokešů) 
otevřen Bar u Draka
– obec často navštěvují pojízdní prodejci 

Po podzimních komunálních volbách byl na 
ustavujícím zasedání ZO zvolen novým starostou obce 
Mgr. Vladimír Šmerda za ODS a nahradil tak 
odcházející p. Miloslava Všetičku. V obci probíhaly 
důležité stavby – kanalizace, vodovod a opravy 
komunikací. V Žabčicích fungovaly jen tři politické 
strany, a to ODS, ČSL a KSČM. V tomto roce byly troje 
volby. Předčasné volby do PS Parlamentu ČR (volební 
účast 77 %), volby komunální (58,5 %) a volby senátní 
(44,6 % v prvním kole a 18,98 % ve druhém kole). 

Největší stavbou v obci byla v tomto roce výstavba 
železničního přejezdu, který odklonil dopravu z ulice 
Nádražní. Stavbu realizovaly České dráhy a byla 
financována z prostředků evropských bank. 

Společenské organizace působící v obci:
Myslivecké sdružení Žabčice–Unkovice 
Spolek lidového domu 
TJ Sokol Žabčice
Český zahrádkářský svaz
Český červený kříž
Hasičský sbor
V obci bylo v průběhu roku organizováno několik        

kulturních a sportovních akcí. Např. Myslivecký ples, 
muzikálová pohádka Jak se čerti ženili, Občanský ples, 
Dětský ples, výstava vín, Jezdecký den, Svátek matek, 
Májová zábava, Vavřinecké hody, vánoční besídky žáků 
MŠ a ZŠ.

V mateřské škole bylo evidováno 48 dětí, v základní 
škole v pěti třídách 100 dětí. Místní knihovnu vedla 
i nadále p. Zdeňka Nečasová, zapsáno bylo 86 čtenářů, 
z toho 32 do 15 let. Obecní kino nebylo po celý rok 
v provozu. 

Ze 14 zemřelých osob bylo 11 mužů, průměrný věk 
zemřelých dosáhl 68,6 roku. Církevní obřad a následné 
uložení do hrobu proběhlo u šesti zemřelých, ostatní 
byli po občanském obřadu odvezeni ke kremacím do 
Brna. Celkem se narodilo 14 dětí, z toho 11 chlapců. 
Počet obyvatel dosáhl 1 457 osob. Během sledovaných 
třiceti roků došlo k nárůstu o asi 100 osob. Nejstarší 
občan Žabčic měl 93 let, 30 občanů dosáhlo věku 80+.

Zajímavosti roku 1998:
– v lednu zahájily Státní lesy kácení vzrostlých topolů 
u  fotbalového hřiště, přičemž jeden strom poškodil 
elektrické vedení a způsobil cca tříhodinový výpadek 
elektrické energie v obci 
– začátkem února byly vyloupeny dva nové vinné 
sklepy v lokalitě naproti nového hřbitova, byly 
vylomeny mříže a  rozbita okna, ztratilo se pracovní 
nářadí a 120 l vína
– koncem února se dva neznámí lupiči pokusili vloupat 
na radnici, byli ale vyrušeni zabezpečovacím zařízením
– v červenci vypukly na skládce ASA dva požáry
– v červenci také proběhlo 10leté výročí užívání nového 
hřbitova nad Žabčicemi, který byl i se smuteční síní dán 
do provozu 10. 7. 1988
– v září byl při opravě budovy bývalé „nové“ školy 
nalezen za trámem na půdě granát. Přivolaní 
pyrotechnici z Brna sdělili, že pochází již z 1. SV.
– v září srazil opilý řidič paní vezoucí na káře brambory 
do sousedních Unkovic. Paní utrpěla četná zranění, 
která si vyžádala dva týdny hospitalizace a následnou 
dlouhodobou rehabilitaci. 

z obecní kroniky vybrala
Bc. Ivana Pospíšilová

Z historie obce
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Hledáčkem fotoaparátu

nadpis

Červnové závody hasičů v Zastávce u Brna

Letní tábor – Piráti z Karibiku
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Z letošních tradičních Svatovavřineckých hodů

Letní tábor - Piráti z Karibiku
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Textový rámec - přednastavený 1 sloupec - odsazení od okraje rámce 0
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ŽABČICKÝ OBČASNÍK vydává formou periodického tisku územně samosprávného 
celku 2x ročně v počtu 600 ks Obec Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice, IČ 00282936. 
Občanům Žabčic je Občasník distribuován do domácností zdarma.
Redakční rada: Bc. Ivana Pospíšilová, Jana Nejedlíková, Ing. Pavla Bukovská, 
MSc.,  Leona Malčíková a Olga Mrkvicová si vyhrazuje právo na jazykovou 
a  stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Publikované názory se nemusí shodovat 
s  názorem vydavatele. Své náměty, fotografie z akcí v obci nebo připomínky 
k obsahu zasílejte na e-mailovou adresu: obcasnikzabcice@seznam.cz.

Realizace: funprint.eu
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